

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

LA BATALLA INTERNACIONAL

Es acaso una triste realidad que la solución de esta contienda exclusivamente nuestra no dependa únicamente de la marcha de los acontecimientos guerreros, y que sea preciso, como acertadamente nos decía anoche el ilustre cónsul de Méjico, debatirse más allá de las fronteras...

Nuestro papel es claro y terminante; tenemos que aceptar los hechos y atender a los dos frentes. El de dentro, más exclusivamente nuestro, más imperioso, es el primero que tenemos que atender...

Hoy, coincidiendo con los momentos de cierta quietud en la lucha interna, ha tomado cierta efervescencia la interesante y para nosotros desesperante polémica internacional. Dos posibilidades se nos ofrecen únicamente a nosotros en este aspecto...

¿Qué pasa en Europa con relación a nuestro gran problema? Globalmente, un interés en todos cada vez más creciente y más manifiesto por el resultado final. Una divisoria cada vez más honda entre países simpáticos con uno y otro bando...

Los momentos son graves y se impone el necesario tacto y reflexión en todos. El «Daily Mail», después de censurar duramente la actitud del embajador de Mussolini, dice que la declaración inesperada de Grandi constituye la prueba más rotunda de que Italia está decidida a una intervención directa en España...

El «New Chronicle» declara que la manifestación del embajador de Italia pone una nueva dificultad, acaso insuperable, para la aplicación del control. El «The Times» dice que parece que Mussolini ha reflexionado demasiado, pero al final ha pensado en su arremetida contra los países democráticos...

Hemos avanzado también en este sentido, pero hemos de señalar la necesidad de hacerlo con más claridad y decisión, no nos expongamos a que sea baldío el heroísmo por una irreflexión estúpida. Y entendamos los recelosos y los impacientes que esta conducta nos la recomiendan...

Los momentos son graves y se impone el necesario tacto y reflexión en todos. El «Daily Mail», después de censurar duramente la actitud del embajador de Mussolini, dice que la declaración inesperada de Grandi constituye la prueba más rotunda de que Italia está decidida a una intervención directa en España...

Junta Provincial de Abastecimiento

IMPORTANTE PARA EL VECINDARIO

Hoy, jueves, día 25, se racionará al vecindario arroz y queso, en cantidad de 100 gramos para el primer artículo y 50 gramos para queso. Los vales que se utilizarán serán: el de alubias, para el arroz, y el Convencional, para el queso...

SECCION COOPERATIVAS

Con el fin de evitar en lo posible las colas que se producen en el despacho de aprovisionamiento de géneros para las cartillas denominadas de enfermos, esta Sección de Cooperativas dispone que los poseedores de las mismas se provean de los artículos, a partir del lunes 29 del actual, en la forma siguiente...

¡Combatientes del pueblo! Pensad que en muchas provincias españolas esperan con ansiedad que nosotros les liberemos, que nosotros les arrebatemos de las garras del fascismo, que hacéis cartillas para vencer; para arrancar de sus garras a nuestros hermanos de clase, no vacilemos en el sacrificio. Toda la abnegación, todo el heroísmo, todo el trabajo sin excusas. La victoria es segura. Todo nuestro esfuerzo para lograrlo.

España ante el mundo

Las declaraciones del representante italiano en el Sub-Comité de No Intervención han producido una gran reacción en favor de España, creyéndose en la inminencia de una enérgica gestión diplomática

LA GRAVEDAD DE LAS DECLARACIONES DE GRANDI

LONDRES, 24.—El inesperado final de la sesión celebrada ayer por el Comité de No Intervención ha caído como una bomba en los medios políticos y diplomáticos de Inglaterra.

El representante de Italia, señor Grandi, declaró en forma terminante que Italia no estaba dispuesta a discutir la cuestión de la retirada de voluntarios.

Italia, dijo Grandi, está dispuesta a que ni un solo voluntario italiano salga de España, hasta que se haya producido una tregua de la implantación de la prohibición y del control.

Al hacer estas declaraciones, se produjo una emoción extraordinaria en el seno del Comité, viéndose obligado el presidente del organismo, Plymouth, a levantar la sesión.

Con motivo del desenlace inesperado de esta reunión, en Londres se hacen apasionados comentarios, y se recuerda que fué Italia precisamente quien llevó al seno del Comité la sugerencia de que se hiciera indispensable, que además de prohibir la entrada de voluntarios, se llegase al acuerdo de que salieran del territorio español todos cuantos extranjeros hubiera combatiendo en los dos bandos.

Pero ya se ha hecho ver que si entonces Italia abogó por tal solución, lo fué como resorte eficaz para alargar los debates del Comité y conseguir una nueva tregua en la implantación de la prohibición y del control.

LA NUEVA ACTITUD DE ITALIA VISTA POR LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 24.—Los periódicos de la mañana, tanto de derechas como de izquierdas comentan en tonos acres la actitud del representante de Italia.

El «Morning Post», periódico conservador, expresa la sorpresa que han producido las declaraciones de Grandi, sorpresa que ha causado aún más estupor, si se tiene en cuenta que a la hora actual, después de tantas deliberaciones, cuando nadie podía acusar a los representantes del Comité de intolerancia, sea el representante de Italia quien ponga una insuperable dificultad a la conclusión de todo acuerdo.

Los momentos son graves y se impone el necesario tacto y reflexión en todos. El «Daily Mail», después de censurar duramente la actitud del embajador de Mussolini, dice que la declaración inesperada de Grandi constituye la prueba más rotunda de que Italia está decidida a una intervención directa en España.

El «New Chronicle» declara que la manifestación del embajador de Italia pone una nueva dificultad, acaso insuperable, para la aplicación del control. El «The Times» dice que parece que Mussolini ha reflexionado demasiado, pero al final ha pensado en su arremetida contra los países democráticos...

El «New Chronicle» declara que la manifestación del embajador de Italia pone una nueva dificultad, acaso insuperable, para la aplicación del control. El «The Times» dice que parece que Mussolini ha reflexionado demasiado, pero al final ha pensado en su arremetida contra los países democráticos...

El «The Times» dice que parece que Mussolini ha reflexionado demasiado, pero al final ha pensado en su arremetida contra los países democráticos, mostrándose, una vez más, agresivo por tener la seguridad de que sus audacias de violencia no van a encontrar una réplica adecuada.

Importa mucho que los demás hayan reaccionado también y que sepan qué es lo que compete hacer.

SE HA ARROJADO UN GUANTE, QUE ALGUIEN TIENE QUE RECOGER

PARIS, 24.—En los medios políticos parisinos ha producido enorme impresión el inesperado desenlace que tuvo ayer tarde la reunión del Comité de No Intervención.

Esta impresión se refleja no sólo en los periódicos parisinos, sino también en los de provincias, que condenan con energía, sin distinción de matices, la posición en que se ha colocado Italia.

Parte de guerra del Estado Mayor del Ejército del Norte

ASTURIAS: Se han presentado a nuestras filas un cabo, dos soldados y un paisano, los cuales dieron importantes noticias de las vejaciones a que es sometida la población civil en los sitios dominados por los facciosos.

Cuatro niños de corta edad se han evadido del Orfanato Minero, por no poder soportar por más tiempo, a pesar de sus pocos años, las vejaciones criminales a que someten a esas criaturas. Este hecho indica la altura moral de esas gentes que tienen en un edificio que utilizan como cuartel y en constante peligro a esos pobres niños.

Nuestra artillería actuó con el acierto de siempre, disolviendo concentraciones enemigas.

SANTANDER y EUZKADI: Sin novedad. C. G., a 24 de marzo de 1937.

CRONICA DE ASTURIAS

(Conferencia telefónica de nuestro enviado especial, F. Zapico Laredo)

LA HORA DE LOS REMISOS

GIJON, 24.—Las cosas, verdaderamente, se ponen mal para los emboscados. Los distintos departamentos han comenzado a publicar las listas de las personas que hallándose incurso en los reemplazos movilizados quedan afectas, como hasta ahora, al servicio de los respectivos departamentos y, por lo tanto, exentas de incorporarse a filas.

El número de exentos es muy reducido y, desde luego, se ve claramente que se obra con plausible rigor en la selección. Así, sobre la mayoría de los casos no se hace objeción alguna, encontrándose razonables y justificadas. Pero tenemos noticias de otros que han originado protestas, algunas de las cuales tan enérgica, que consideramos difícil se puedan soslayar.

Repetimos hoy que el ambiente de la retaguardia se purifica visiblemente, y todo hace esperar que, de seguir las cosas por el camino emprendido, muy pronto nos hallaremos ante una situación que nos permitirá hacer frente a la situación con la confianza de quien se considera seguro del terreno que pisa y puede contar con que los elementos a su disposición responden de la misión que se les ha encomendado.

Ha llegado el momento de que a muchos frescos y desaprensivos se les ponga la carne de gallina y comiencen a rendir así en el frente, que es donde está su puesto, lo que mandan las circunstancias a todo buen español.

Les ha llegado su hora. Aquellos que salieron de Oviedo al estallar la insurrección y que, lejos de apresurarse en acudir al frente para oponerse al avance de los facciosos tomaron carretera adelante, no parando hasta muchos kilómetros de la zona de peligro; aquellos que invadieron los pueblos tranquilos de la provincia con la única preocupación de buscarse un puesto donde enchar su petulancia y falso radicalismo, ven hoy acabarse su plácida situación. Toda esta banda de nulidades eminentes, de fantoches y de presumidos que habían llegado a tomar la guerra poco menos que como una jugarra y quizá un burdel, se darán cuenta desde ahora de que la guerra es una cosa muy seria y, desde luego, como tal, muy distinta de lo que sería si ellos la dirigieran.

Era ya tiempo de terminar con lo que comenzaba a picar en escándalo: ¡¡Al frente!! ¡¡Al frente!! ¡¡A limpiar de esterpos la retaguardia!! ¡¡A purificar la retaguardia!!

Si es hora de tomar buena nota de conductas y actitudes individuales en estos momentos de verdadera prueba, para hacer en su día un reajuste de cuentas y que cada ciudadano salga a la suya.

Muchos que creían que esta tragedia que estamos viviendo los españoles terminaría para ellos de la misma manera alegre que comenzó, ya ven que se equivocan, y ello no es de sentir, ciertamente. Y si creían que al terminar la guerra aquellos milicianos voluntarios que desde el primer día se encuentran ante sí con la amenaza de la muerte les consentirían a ellos seguir disfrutando placidamente de las conquistas alcanzadas a costa de tantos sacrificios, estaban muy equivocados. Con esta guerra civil suena en España la hora de una gran liquidación. Que cada cual haga examen de conciencia y procure cumplir voluntariamente con su deber antes que se le comience a cumplir por la fuerza.

COMISARIA GENERAL DE GUERRA Inauguración del Orfanato de Milicias

Ultimados ya los preparativos que su apertura requerían, el ORFANATO DE MILICIAS comenzará su funcionamiento desde el próximo día de mañana, 26. En esta fecha entrará en los cauces de la realidad la idea sublime a la que esta Comisaría prestó todo el máximo de su entusiasmo y fervor, comprendiendo el alto significado humanista y de justicia que la misma representaba.

Mañana, día 26 de marzo, iniciará su vida la Institución, cuya apertura se esperaba con tanta ansiedad en los frentes, en los corazones de todos los combatientes, que en la vanguardia dan a la causa de la República y la Libertad toda su capacidad de sacrificio.

Con el apoyo sincero e incondicional de nuestros generosos soldados, la Comisaría General de Guerra podrá ofrecer mañana el ORFANATO DE MILICIAS al Patronato que ha de dirigirle y controlarle en plan de funcionamiento.

El ORFANATO DE MILICIAS será inaugurado mañana!

El que fué Hotel Royal está presto a proporcionar cobijo y comodidad a todos esos niños que sufren el gran dolor de haber perdido a sus padres en los fragores de la actual contienda guerrera.

Con asistencia de las autoridades y representantes de las organizaciones políticas, sindicales y culturales, mañana, viernes, se verificará el acto de la inauguración de la Institución, que estará revestido de toda la brillantez y solemnidad que exige su hondo significado y las circunstancias que atravessamos.

Como invitados especiales concurrirán a éste delegados de los distintos batallones y unidades de lo que se compone nuestro Cuerpo de Ejército, compañeros inolvidables de aquellos que realizaron el sacrificio supremo de sus vidas.

La Comisaría General de Guerra se complace en hacer pública la noticia, pues ella la llena de satisfacción. Y no duda que los soldados de la República continuarán manteniendo la obra que la Comisaría General de Guerra confía a un Patronato, en cuyo seno participa como vocal, de la misma manera con que han acogido su puesta en práctica.

Mañana principiará a tener vida efectiva el ORFANATO DE MILICIAS, culminando, por lo tanto, en realidad el proyecto que nos ha acompañado durante todo el transcurso de la presente guerra.

Mañana se comienza a rendir, ciudadanos y soldados todos, en gran obra de justicia que merecen todos nuestros bravos luchadores que han dejado la vida por la conquista de la liberadora victoria, y que encarnamos en sus hijos, en sus descendientes.

Del ORFANATO DE MILICIAS surgirán, transformados en gloriosos constructores de la nueva España, los hijos de los héroes de la causa del pueblo que en él ingresarán en el día de mañana.—El comisario general de Guerra: A. Somarriba.

Para muebles modernos: RIBALAYGUA

EL PRESTIGIO MILITAR DE ITALIA EN ENTREDICHO

LONDRES, 24.—Comentando el regreso a Italia de Mussolini, adelantado en dos días a la fecha prevista, el periódico «Daily Press» se pregunta si Mussolini se decidirá a enviar a Franco nuevas tropas, las que pueda movilizar.

El prestigio militar de Italia está en entredicho. De todas formas, en los campos de concentración de Italia continúa la recluta de voluntarios con destino a España.

SE PIDE APOYO PARA EL GOBIERNO ESPAÑOL

LONDRES, 24.—El Consejo general de las Trade Unions ha adoptado una resolución, en el sentido de que vista la presencia de tropas italianas y alemanas en España, se pide al Gobierno británico que apoye al Gobierno español ante la S. de N. cuando se trate de la aplicación del artículo 10 del Convenio.

Se aprobó también otra resolución, en que se manifiesta la admiración de los obreros ingleses hacia los heroicos defensores de Madrid.

Los partes oficiales no señalan operaciones importantes durante la jornada de ayer en ninguno de los frentes

Información de Madrid

UN MANIFIESTO DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

MADRID, 24.—Las Juventudes Libertarias han dirigido un manifiesto a las Juventudes antifascistas de todo el mundo, pidiéndolas que acudan en solidaridad con los jóvenes que se batan en España por la libertad.

UN AFORTUNADO GOLPE DE MANO

MADRID, 24.—Continúan nuestras fuerzas operando con éxito en el frente de Avila.

En el sector de Valdequemada, el ejército republicano, merced a un afortunado golpe de mano, realizó un movimiento ofensivo, cediendo merced al mismo la resistencia del invasor.

En Aravaca, en el día de hoy, se ha continuado mejorando las posiciones leales.

En otros sectores de Madrid no se ha producido durante el día de hoy novedad digna de mención.

ENTIERRO DE UN COMANDANTE DE AVIACION

MADRID, 24.—Hoy se celebró el entierro del heroico comandante de aviación Salsay, muerto en el frente del Centro.

Al acto asistieron el general Miaja y representantes de la Junta delegada de Defensa.

El comandante Salsay ha resultado muerto durante uno de los últimos bombardeos de la aviación enemiga, en lucha heroica contra los soldados italianos y alemanes en Alcalá de Henares.

LA SOLIDARIDAD DE UN PUEBLO CHECO

MADRID, 24.—El alcalde interino de Madrid ha recibido una carta del alcalde de un pueblo de Checoslovaquia, trasladándole el acuerdo de dicha Corporación adoptado por unanimidad en 26 de enero, en el sentido de expresar a la Corporación su adhesión.

La carta termina haciendo votos por el triunfo de la soberanía nacional.

El alcalde de Madrid ha contestado diciendo que Madrid, bombardeado constantemente por la aviación y la artillería fasciosa, destruidos sus mejores edificios y asesinados brutalmente sus habitantes, seguirá resistiendo las acometidas de los fascistas.

Agradece el saludo enviado, y le promete cumplir el encargo de derrotar al fascismo internacional.

REUNION DE LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

MADRID, 24.—Esta noche se reunió la Junta Delegada de Defensa de Madrid bajo la presidencia del general Miaja.

El comisario de Prensa y Propaganda dió a los periodistas cuenta del resultado de esta reunión.

Dijo que en primer lugar la Junta había acordado hacer constar su felicitación por el ascenso del coronel Rojo, que tan brillantemente viene actuando en la defensa de la capital de la República.

Después, a propuesta del secretario de la Junta, camarada Máximo de Dios, se acordó también felicitar a las

INFORMACION DE LEVANTE

LOS FACCIOSOS Y SU PROCEDER

VALENCIA, 24.—El periódico «The Times», de Londres, da cuenta de una información recibida de su corresponsal en Palma de Mallorca sobre los fusilamientos llevado a cabo allí entre elementos de izquierdas.

Entre los fusilados figura Enlito Arquez, alcalde que fué de Palma de Mallorca, y afiliado a Izquierda Republicana. También figura Antonio...

Los juzgados estuvieron desde el comienzo del movimiento encarcelados. Fueron llevados a las puertas del cementerio, donde se habían reunido numerosas personas para presenciar los fusilamientos. El ex alcalde tuvo ser asistido momentos antes de salir para la ejecución, y tuvieron aplicársele algunas inyecciones, su estado de postración era tan grande que apenas podía tenerse en pie.

DE AGRESION DE UN BUQUE FACCIOSO

CASTELLON, 24.—A las ocho de la noche, un buque de guerra faccioso cobijó por espacio de cinco minutos la población. Uno de los obuses cayó sobre un kiosko de la Plaza Mayor, en el momento en que se encontraban en la plaza gran número de mujeres y de niños. Hasta ahora se sabe que ha resultado siete heridos y treinta heridos a causa de este criminal atentado. El buque faccioso disparó sobre la población desde una distancia de 14 kilómetros. No se ha podido precisar cuál era su bandera.

LA ACTUACION DE LA AVIACION REPUBLICANA

MADRID, 24.—Con referencia a la actuación de la aviación republicana durante el día de ayer en el frente al Norte de Guadalajara, se ha sabido que, en sus vuelos de bombardeo, dejó caer 460 bombas sobre los parapetos y fortificaciones enemigas.

Nuestros cazas ametrallaron las concentraciones enemigas, empleando 15.000 cartuchos. Por vuelos de reconocimiento efectuados posteriormente por nuestros aparatos, se pudo comprobar el gran quebranto sufrido por el enemigo a causa de la actuación de nuestros aparatos en el día de ayer.

EL PARTE DE GUERRA DE ANOCHE

MADRID, 24.—El parte oficial de guerra radiado esta noche, a las diez, desde el ministerio de la Guerra, dice lo siguiente:

«FRENTE DEL CENTRO: Sin novedad importante que señalar en los frentes de este Ejército.

Anoche el enemigo puso en práctica sus procedimientos habituales bombardeando poblaciones indefensas, escudándose en que son objetivos militares.

En el día de hoy nuestra aviación, vigilante, ha efectuado servicios de su especialidad.

La aviación de bombardeo ha cumplido con éxito las misiones que se le han confiado.»

COMENTARIOS DE PRENSA

«POLITICA»

MADRID, 24.—«Politica» se refiere a la nota que han hecho pública los partidos del Frente Popular, en cuyo texto se recoge lo más sustancial de la actualidad en estos días.

Indica que se forma una gran opinión, que se extiende por todo el mundo, de simpatía hacia nuestro país en plan de guerra.

Todos los esfuerzos son pocos para defender los principios fundamentales que han obligado al pueblo a alzarse en armas.

Unión indispensable de todos los esfuerzos, cooperación decidida y entusiasta, dirección inteligente y sobria, deben llenar en el contenido real los enunciados de este documento.

Otra cosa sería un delito de alta traición, que encontraría las sanciones oportunas.

«AHORA»

En su artículo de fondo dice que no es de esperar que el fascismo italiano se resigne a la derrota que ha sufrido en Guadalajara, ya que pretenderá resarcirse de aquella, acaso con el envío de nuevos contingentes de hombres que indudablemente pondrá en peligro la paz de Europa.

Sobre el área internacional se pone en peligro la paz de Europa y el asunto entraría, pues, en una nueva fase de intervención, que constituiría un agudamiento del problema, tal como hasta ahora se hallaba planteado.

Labor nuestra ha de ser la de que nos encontremos preparados para afrontar este nuevo peligro.

Una sola consigna. La juventud, preparada para resolverla. Esto quiere decir, la reserva de centenares de miles de hombres preparados en el arte militar. Intensificar la educación premilitar en los jóvenes menores de veinte años. Intensificar asimismo en su máxima producción las industrias de guerra. En suma, hemos de seguir una trayectoria propia del estado de guerra en que vivimos y de la agresión a que tenemos que hacer frente.

Las juventudes libertarias, los socialistas unificados, los republicanos, los nacionalistas vascos y catalanes, todos unidos contra los invasores de la Patria, contra los esbirros de Mussolini y Hitler.

«EL SOCIALISTA»

En un artículo que publica hoy se refiere al comentario que ayer hacia respecto al precipitado regreso de Mussolini a Roma y al fracaso de las divisiones italianas en la Alcarria.

¿Tiene Mussolini expedito el camino de su voluntad? Nosotros daremos la respuesta adecuada, pero de ayer a hoy ha surgido la grave declaración del embajador de Italia en Londres, Grandi, quien ante el Comité de no Intervención ha hablado en el sentido de que Italia no está dispuesta a retirar ni un solo voluntario hasta que termine la guerra.

Es una nueva bravata de Mussolini pero no dirigida a España, sino a Inglaterra y Francia, mantenedoras de la conveniencia de que sean retirados los

EL CABECILLA FRANCO QUIERE REORGANIZAR LA JUNTA DE BURGOS

MADRID, 24.—Se asegura que el cabecilla Franco, ante los últimos descalabros sufridos por los fascioses en el Norte de Guadalajara, se halla muy descontento y piensa introducir algunas reformas en la Junta de Burgos.

A tal propósito ha propuesto para la presidencia de dicha Junta al ex general Mola.

Parece ser que Mola se niega a aceptar la presidencia, oponiendo algunos reparos. Franco ha dicho a Mola, en vista de esto, que reflexione, y le ha concedido, además, un plazo para que le conteste con su última y definitiva determinación.

Se interpreta este plazo de reflexión dado por Franco como un medio de obligar a Mola a que acepte la presidencia de la Junta de Burgos.

LOS SOLDADOS ALEMANES QUE SE ENCUENTRAN EN SEVILLA

MADRID, 24.—En Munich se ha sabido por cartas escritas por los soldados que se hallan en Sevilla y que han sido enviadas a sus familiares, que fueron reclutados en Benscheln (Baviera) con destino a los frentes españoles. La noticia se tenía en gran reserva hasta ahora, que ha sido conocida por haber sido descubierta por los propios familiares de los soldados, que, en sus cartas, daban cuenta de haber desembarcado en Sevilla.

MARIA LISARDA COLISEVM HOY, JUEVES, A LAS 7,15 Y 10,30

Joe Bronw (Bocazas) y Telma Todd en la graciosísima producción «Warner Bros»

MARINERO EN TIERRA TARDE Y NOCHE: PATIO, UNA PESETA, PRAL., 0,75; ANITEATRO, 0,40

El sábado - SYLVIA SIDNEY y GENE RAYMOND en DAMAS DEL PRESIDIO

GRAN CINEMA : HOY, JUEVES, A LAS 7,15 Y 10,30

La emocionante película policíaca CHARLIE CHAN EN LONDRES por Warner - OLAND -

PRECIOS: BUTACA: TARDE Y NOCHE, UNA PESETA - GRADERIA, 0,50

Mañana, viernes: EL MISTERIO DEL CASTILLO TEROKY - El sábado, EL DEBER por Félix de Pomer

EL PARTE DE GUERRA DE ANOCHE

MADRID, 24.—El parte oficial de guerra radiado esta noche, a las diez, desde el ministerio de la Guerra, dice lo siguiente:

«FRENTE DEL CENTRO: Sin novedad importante que señalar en los frentes de este Ejército.

Anoche el enemigo puso en práctica sus procedimientos habituales bombardeando poblaciones indefensas, escudándose en que son objetivos militares.

En el día de hoy nuestra aviación, vigilante, ha efectuado servicios de su especialidad.

La aviación de bombardeo ha cumplido con éxito las misiones que se le han confiado.»

Comentarios de Prensa

«POLITICA»

MADRID, 24.—«Politica» se refiere a la nota que han hecho pública los partidos del Frente Popular, en cuyo texto se recoge lo más sustancial de la actualidad en estos días.

Indica que se forma una gran opinión, que se extiende por todo el mundo, de simpatía hacia nuestro país en plan de guerra.

Todos los esfuerzos son pocos para defender los principios fundamentales que han obligado al pueblo a alzarse en armas.

Unión indispensable de todos los esfuerzos, cooperación decidida y entusiasta, dirección inteligente y sobria, deben llenar en el contenido real los enunciados de este documento.

Otra cosa sería un delito de alta traición, que encontraría las sanciones oportunas.

«AHORA»

En su artículo de fondo dice que no es de esperar que el fascismo italiano se resigne a la derrota que ha sufrido en Guadalajara, ya que pretenderá resarcirse de aquella, acaso con el envío de nuevos contingentes de hombres que indudablemente pondrá en peligro la paz de Europa.

Sobre el área internacional se pone en peligro la paz de Europa y el asunto entraría, pues, en una nueva fase de intervención, que constituiría un agudamiento del problema, tal como hasta ahora se hallaba planteado.

Labor nuestra ha de ser la de que nos encontremos preparados para afrontar este nuevo peligro.

Una sola consigna. La juventud, preparada para resolverla. Esto quiere decir, la reserva de centenares de miles de hombres preparados en el arte militar. Intensificar la educación premilitar en los jóvenes menores de veinte años. Intensificar asimismo en su máxima producción las industrias de guerra. En suma, hemos de seguir una trayectoria propia del estado de guerra en que vivimos y de la agresión a que tenemos que hacer frente.

Las juventudes libertarias, los socialistas unificados, los republicanos, los nacionalistas vascos y catalanes, todos unidos contra los invasores de la Patria, contra los esbirros de Mussolini y Hitler.

«EL SOCIALISTA»

En un artículo que publica hoy se refiere al comentario que ayer hacia respecto al precipitado regreso de Mussolini a Roma y al fracaso de las divisiones italianas en la Alcarria.

¿Tiene Mussolini expedito el camino de su voluntad? Nosotros daremos la respuesta adecuada, pero de ayer a hoy ha surgido la grave declaración del embajador de Italia en Londres, Grandi, quien ante el Comité de no Intervención ha hablado en el sentido de que Italia no está dispuesta a retirar ni un solo voluntario hasta que termine la guerra.

Es una nueva bravata de Mussolini pero no dirigida a España, sino a Inglaterra y Francia, mantenedoras de la conveniencia de que sean retirados los

EL CABECILLA FRANCO QUIERE REORGANIZAR LA JUNTA DE BURGOS

MADRID, 24.—Se asegura que el cabecilla Franco, ante los últimos descalabros sufridos por los fascioses en el Norte de Guadalajara, se halla muy descontento y piensa introducir algunas reformas en la Junta de Burgos.

A tal propósito ha propuesto para la presidencia de dicha Junta al ex general Mola.

Parece ser que Mola se niega a aceptar la presidencia, oponiendo algunos reparos. Franco ha dicho a Mola, en vista de esto, que reflexione, y le ha concedido, además, un plazo para que le conteste con su última y definitiva determinación.

Se interpreta este plazo de reflexión dado por Franco como un medio de obligar a Mola a que acepte la presidencia de la Junta de Burgos.

LOS SOLDADOS ALEMANES QUE SE ENCUENTRAN EN SEVILLA

MADRID, 24.—En Munich se ha sabido por cartas escritas por los soldados que se hallan en Sevilla y que han sido enviadas a sus familiares, que fueron reclutados en Benscheln (Baviera) con destino a los frentes españoles. La noticia se tenía en gran reserva hasta ahora, que ha sido conocida por haber sido descubierta por los propios familiares de los soldados, que, en sus cartas, daban cuenta de haber desembarcado en Sevilla.

MARIA LISARDA COLISEVM HOY, JUEVES, A LAS 7,15 Y 10,30

Joe Bronw (Bocazas) y Telma Todd en la graciosísima producción «Warner Bros»

MARINERO EN TIERRA TARDE Y NOCHE: PATIO, UNA PESETA, PRAL., 0,75; ANITEATRO, 0,40

El sábado - SYLVIA SIDNEY y GENE RAYMOND en DAMAS DEL PRESIDIO

GRAN CINEMA : HOY, JUEVES, A LAS 7,15 Y 10,30

La emocionante película policíaca CHARLIE CHAN EN LONDRES por Warner - OLAND -

PRECIOS: BUTACA: TARDE Y NOCHE, UNA PESETA - GRADERIA, 0,50

Mañana, viernes: EL MISTERIO DEL CASTILLO TEROKY - El sábado, EL DEBER por Félix de Pomer

Información de Barcelona

EL PARTE DEL FRENTE DE ARAGON

BARCELONA, 24.—El parte oficial de guerra del frente de Aragón, facilitado esta noche, a las nueve, por el consejero de Defensa de la Generalidad, dice lo siguiente:

«Ligero tiroteo en todos los frentes y pequeños duelos de cañón en algunos sectores, sin consecuencias. Sin más novedad.»

LA MODIFICACION DEL PLAN DE MARRUECOS

BARCELONA, 24.—El corresponsal de la Agencia Havas ha interrogado al presidente de la Generalidad en orden a la noticia que se ha publicado sobre determinadas gestiones realizadas por el Gobierno español cerca de los de Francia e Inglaterra en cuanto a una posible modificación del plan de Marruecos.

El señor Companys dijo que carecía de noticias, pero que no lo creía.

Un asunto de tal magnitud como la modificación de nuestra posición en Marruecos, en el que todo el pueblo español tiene tantos intereses, no se hubiera planteado.

EL GENERAL POZAS ABANDONA LA CLINICA

BARCELONA, 24.—El general Pozas ha abandonado la clínica, repuesto de la operación que le fué practicada recientemente.

Los contingentes rebeldes sustituidos por tres veces BARASTRO, 24.—Comunicar de Andújar que se ha entrado en la tercera semana de ofensiva en el sector de Pozoblanco.

Durante los ataques de las dos semanas anteriores, han tenido que ser sustituidos en tres ocasiones los contingentes rebeldes, pues habían quedado diezados considerablemente.

La columna facciosa del teniente coronel Rementería sufrió un número de bajas que sobrepasa el 40 por 100 de sus efectivos.

Queipo de Llano confesó desde el micrófono la sorpresa producida por la resistencia de Pozoblanco, que era debida a la presencia de efectivos rusos.

Se han infiltrado en las filas enemigas dos divisiones italianas y unidades y contingentes del Tercio y moros.

La aviación facciosa, para vengar la resistencia que su enemigo le oponía, bombardeó bárbaramente la población civil, causando muchas víctimas.

EN EL FRENTE DE ARAGON

ALMUNIENTE, 24.—La jornada de ayer se ha deslizado con tranquilidad.

El enemigo intentó impedir que fortificáramos nuestras posiciones, hostilizando, pero muy débilmente.

Por fortuna, no ha habido que lamentar ninguna baja por nuestra parte.

LA ACCION DE NUESTRA ARTILLERIA

TARDIENTA, 24.—Nuestra artillería ha hecho fuego sobre las concentraciones enemigas a la altura de la ermita de Santa Quiteria y la ermita del Maragallo.

Momentos después de haberse iniciado fueron disueltas diversas concentraciones enemigas, noticia que ha sido ratificada por un evadido llegado a nuestras filas, quien ha manifestado que el número de bajas ocasionado a los rebeldes es considerable.

Nuestra heroica aviación ha efectuado durante la jornada de hoy diversos reconocimientos, habiendo regresado a sus bases sin novedad.

VIVERES PARA MADRID

CASPE, 24.—En todo el territorio leal de Aragón se advierte el entusiasmo desplegado para ayudar a la población civil de Madrid y a sus heroicos defensores.

Como ya se anunció por el Consejo de Defensa de Aragón, han salido los primeros efectivos de viveres para la población de Madrid.

No solamente en Caspe, sino en todas las poblaciones limítrofes se preparan ingentes envíos de viveres con destino a Madrid.

EL REPUBLICANISMO DEL GENERAL NUÑEZ DE PRADO

BARASTRO, 24.—Hemos hablado con una persona de gran significación evadida de Zaragoza.

Se refirió principalmente en su conversación a la actitud pudentosa y leal del general Nuñez de Prado y a su supuesto fusilamiento en Zaragoza poco después de iniciado el movimiento subversivo.

Las noticias que se han publicado en la Prensa con relación a la actuación de dicho general, han sido algo confusas.

El general llegó a Zaragoza a las seis de la tarde en un trimotor, y aterrizó en el aeródromo de San Gregorio.

Llevaba la representación del Gobierno o iba a sustituir al general Cabanellas, destituido horas antes por aquel.

Los sublevados le ordenaron que se inutilizase el aparato, y los mecánicos abrieron una gran brecha en el eje de la hélice.

El general Nuñez de Prado, con gesto heroico, marchó directamente al Gobierno civil, donde le recibió el gobernador, que era coronel.

Enterado de la gravedad de la situación decidió trasladarse al edificio de Capitanía general. Fué en compañía de algunas personas, entre ellas el presidente de la Diputación y el Comité local de Izquierda republicana.

Elementos de significación izquierdista le previnieron que no saliera del edificio porque estaba en peligro de caer prisionero.

Bravamente el general contestó que cumpliría con su deber.

Apenas entró en el edificio de Capitanía, los oficiales de la guardia ordenaron a los soldados que cerrasen las puertas de entrada al edificio.

Ya en el salón inmediato al patio le hicieron instrucciones para que se sumara a la rebelión, pero el general se negó rotundamente, tratándole entonces de forma bastante desconsiderada.

EL GENERAL POZAS ABANDONA LA CLINICA

BARCELONA, 24.—El general Pozas ha abandonado la clínica, repuesto de la operación que le fué practicada recientemente.

Los contingentes rebeldes sustituidos por tres veces BARASTRO, 24.—Comunicar de Andújar que se ha entrado en la tercera semana de ofensiva en el sector de Pozoblanco.

Durante los ataques de las dos semanas anteriores, han tenido que ser sustituidos en tres ocasiones los contingentes rebeldes, pues habían quedado diezados considerablemente.

La columna facciosa del teniente coronel Rementería sufrió un número de bajas que sobrepasa el 40 por 100 de sus efectivos.

Queipo de Llano confesó desde el micrófono la sorpresa producida por la resistencia de Pozoblanco, que era debida a la presencia de efectivos rusos.

Se han infiltrado en las filas enemigas dos divisiones italianas y unidades y contingentes del Tercio y moros.

La aviación facciosa, para vengar la resistencia que su enemigo le oponía, bombardeó bárbaramente la población civil, causando muchas víctimas.

EN EL FRENTE DE ARAGON

ALMUNIENTE, 24.—La jornada de ayer se ha deslizado con tranquilidad.

El enemigo intentó impedir que fortificáramos nuestras posiciones, hostilizando, pero muy débilmente.

Por fortuna, no ha habido que lamentar ninguna baja por nuestra parte.

LA ACCION DE NUESTRA ARTILLERIA

TARDIENTA, 24.—Nuestra artillería ha hecho fuego sobre las concentraciones enemigas a la altura de la ermita de Santa Quiteria y la ermita del Maragallo.

Momentos después de haberse iniciado fueron disueltas diversas concentraciones enemigas, noticia que ha sido ratificada por un evadido llegado a nuestras filas, quien ha manifestado que el número de bajas ocasionado a los rebeldes es considerable.

Nuestra heroica aviación ha efectuado durante la jornada de hoy diversos reconocimientos, habiendo regresado a sus bases sin novedad.

VIVERES PARA MADRID

CASPE, 24.—En todo el territorio leal de Aragón se advierte el entusiasmo desplegado para ayudar a la población civil de Madrid y a sus heroicos defensores.

Como ya se anunció por el Consejo de Defensa de Aragón, han salido los primeros efectivos de viveres para la población de Madrid.

No solamente en Caspe, sino en todas las poblaciones limítrofes se preparan ingentes envíos de viveres con destino a Madrid.

EL REPUBLICANISMO DEL GENERAL NUÑEZ DE PRADO

BARASTRO, 24.—Hemos hablado con una persona de gran significación evadida de Zaragoza.

Se refirió principalmente en su conversación a la actitud pudentosa y leal del general Nuñez de Prado y a su supuesto fusilamiento en Zaragoza poco después de iniciado el movimiento subversivo.

Las noticias que se han publicado en la Prensa con relación a la actuación de dicho general, han sido algo confusas.

El general llegó a Zaragoza a las seis de la tarde en un trimotor, y aterrizó en el aeródromo de San Gregorio.

Llevaba la representación del Gobierno o iba a sustituir al general Cabanellas, destituido horas antes por aquel.

Los sublevados le ordenaron que se inutilizase el aparato, y los mecánicos abrieron una gran brecha en el eje de la hélice.

El general Nuñez de Prado, con gesto heroico, marchó directamente al Gobierno civil, donde le recibió el gobernador, que era coronel.

Enterado de la gravedad de la situación decidió trasladarse al edificio de Capitanía general. Fué en compañía de algunas personas, entre ellas el presidente de la Diputación y el Comité local de Izquierda republicana.

Elementos de significación izquierdista le previnieron que no saliera del edificio porque estaba en peligro de caer prisionero.

Bravamente el general contestó que cumpliría con su deber.

Apenas entró en el edificio de Capitanía, los oficiales de la guardia ordenaron a los soldados que cerrasen las puertas de entrada al edificio.

Ya en el salón inmediato al patio le hicieron instrucciones para que se sumara a la rebelión, pero el general se negó rotundamente, tratándole entonces de forma bastante desconsiderada.

Cabanellas llegó después, pues había desaparecido durante seis horas, interviniendo entre los oficiales y el general, al que trató personalmente con menos dureza que aquellos.

Dada la negativa del general a sumarse a la rebelión, quedó preso en los salones de Capitanía, de donde le sacaron después de unos cuantos días para trasladarlo al castillo de San Cristóbal, en Pamplona, donde también estuvo preso, así como el ex director de Seguridad, Arturo Menéndez, y el ex gobernador de Asturias, Rafael Bosque.

Nuñez de Prado resistió siempre a cuantas insinuaciones se le hicieron como se demuestra por el hecho de que durante una semana se trató de incorporarle al movimiento, afirmando que el triunfo era seguro y que pronto terminaría la guerra.

El general se negó siempre categóricamente a toda relación militar con el fascismo.

Desde entonces no ha podido saberse nada del general ni de sus ayudantes.</

El discurso de Mussolini en Roma, es señalado como una explosión de rabia y ha agriado notablemente las relaciones anglo-italianas

numerosos muertos sobre el terreno y retirándose en completo desorden. El Ejército leal empleó toda la mañana en esta conquista, que tiene mucha importancia por la situación de las posiciones en relación con el Norte de Guadalajara.

El asalto a las trincheras enemigas duró dos horas, pero a primera hora de la tarde la operación acababa con el completo triunfo para nuestras armas, pasando a nuestro poder una línea completa de trincheras de alto valor estratégico.

La aviación republicana efectuó diversos vuelos de exploración, especialmente sobre los frentes de Jadraque y Almadrones, arrojando gran número de bombas, que causaron grandes destrozos en depósitos de municiones, concentraciones y parapetos enemigos.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

FRENTE DEL TERRITORIO VASCO
BILBAO, 24.—El parte oficial de guerra del territorio vasco facilitado esta noche, dice lo siguiente:

Desde el sector de Eibar reanudaron nuestras fuerzas en el día de hoy la intensa acción de fusil contra las posiciones enemigas de este frente.

En nuestra posición de Yoza, se ha presentado un requeté.

Frentes de Alava y Burgos, sin novedad.

LLEGADA DE UN BATALLÓN NACIONALISTA

BILBAO, 24.—A primera hora de la noche, llegó a Bilbao procedente de Asturias un batallón de Acción Nacionalista Vasca, que viene a tomarse un descanso después de haber tomado parte brillantemente en la gran ofensiva del ejército leal en los frentes de Asturias.

Desde la estación de Santander, hasta la Presidencia del Gobierno Vasco, se organizó un desfile que fué presenciado por numeroso público. Marchaba a la cabeza la banda de música de las milicias vascas.

La muchedumbre tributó grandes aplausos a los bravos defensores de la República.

LAS FESTIVIDADES DE JUEVES Y VIERNES SANTO

BILBAO, 24.—Mañana Jueves Santo

Frente Popular Provincial

En reunión celebrada por este Comité provincial del Frente Popular el pasado día 20 del actual, fué aprobada una reorganización del mismo, a propuesta de una de sus representaciones con vistas a una mayor eficiencia en su labor y siempre conservando su peculiar misión política de órgano de relación interpartidos, para procurar en todo instante coadyuvar al cumplimiento de las disposiciones del Gobierno legítimo de la República y a la mejor armonía y cordialidad, más necesaria aún que nunca en estos críticos momentos, entre todos los partidos políticos y organizaciones sindicales que lo integran.

La nueva estructuración del Frente Popular Provincial, en síntesis, será la siguiente: Funcionará un llamado Pleno, semanalmente, al que asistirán tres representantes por cada partido u organización sindical. La Comisión ejecutiva la compondrán solamente un representante de cada partido o sindical reuniéndose tres días a la semana. Además, del seno de la Ejecutiva se ha formado una Comisión permanente, integrada por su presidente, vicepresidente y secretario general.

Las personas y representaciones que forman la actual Comisión ejecutiva son las siguientes:

- Presidente, V. Rivera Tovar (Izquierda Republicana).
- Vicepresidente, Agustín Charero (de la C. N. T.).
- Secretario general, Francisco Noriega (U. G. T.), provisionalmente.
- Vocales: Laureano Miranda (Unión Republicana).
- Sin designar (Partido Socialista).
- Antonio Cubas Iriar (F. A. I.).
- Antonio Fernández Argüelles (Partido Federal).
- Manuel Benavides (comunista).
- Julio Sollet (Juventudes Unificadas).

Pedro de Jusue
BACTERIOLOGO
INVESTIGACIONES CLINICAS
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 6
MARIANA PINEDA, 10, 1.
Teléfonos 30-98 y 15-41.

CONSULTORIO DENTAL
P. CITOLER
— ODONTÓLOGO —
Plazuela del Príncipe, 10.—Teléfono 19-55.—De 10 a 1 y de 3 a 2
RAYOS X

y pasado mañana Viernes Santo, en virtud de una reciente orden del Gobierno vasco, se considerarán días laborables. A pesar de esto, el viernes no funcionarán los espectáculos públicos. Están autorizadas, como de costumbre, las funciones religiosas, mas no así las procesiones por las calles.

EL PRESIDENTE, SEÑOR AGUIRRE, REPUESTO DE SU INDISPOSICION

BILBAO, 24.—El presidente del Gobierno vasco, señor Aguirre, repuesto ya de su indisposición, acudió esta mañana a su despacho, despachando varios asuntos y recibiendo algunas visitas. Después despachó con el teniente coronel señor Montaud. Por la tarde el señor Aguirre recibió al general don Toribio Martínez Cabrera.

UNA NOTA SOBRE EL DECRETO DE AMNISTIA

BILBAO, 24.—Se ha publicado una nota por la Consejería de Justicia, diciendo que todas aquellas personas a quienes puedan alcanzarse los beneficios del Decreto de amnistía de fecha 13 del corriente mes y de las cuales no existan antecedentes en la Audiencia provincial o en los Juzgados de instrucción de Vizcaya, deberán dirigir un escrito a la Comisión jurídica asesora del Gobierno de Euzkadi, sección permanente de Justicia.

EN EL DEPARTAMENTO DE COMERCIO Y ABASTECIMIENTO

BILBAO, 24.—Al efectuar hoy su acostumbrada visita los periodistas a este departamento de Comercio y Abastecimiento, les dieron cuenta de la llegada a Bilbao del consejero señor Aldasoro, y de que éste, en aquel momento estaba celebrando una conferencia con el director general de Alimentos líquidos, señor Lasa. Este juntamente con el señor Aldasoro, había regresado ayer, por vía y por Toulouse procedente de Barcelona y Valencia.

UNA NOTA

BILBAO, 24.—En la Consejería de Comercio y Abastecimiento se ha facilitado una nota en la que se vuelve a hablar de la llegada al puerto de Santander de un buque cargado de trigo, que ha comenzado a efectuarse la descarga del mismo, que se halla destinado a Bilbao. Se agrega que las gestiones realizadas por la Comisión de Comercio que se trasladó a Santander no han dado resultado satisfactorio, por tropezar con la dificultad de que el consejero de Abastos de la provincia vecina se había trasladado a Gijón. Parece ser que se han celebrado también conferencias telefónicas, ofreciéndose liquidar los anticipos pendientes, con algunos productos que lleguen próximamente a Bilbao, y cuyos buques están ya en camino.

DECLARACIONES DEL SEÑOR ALDASORO

BILBAO, 24.—El consejero de Comercio y Abastecimientos, señor Aldasoro, hizo hoy unas declaraciones a los periodistas. Entre otras cosas, les dijo que por causas a las que no es posible referirse en estos momentos, Euzkadi quedó excluida del contrato de importación y reparto de trigo para el mes de marzo actual. Se han efectuado algunas compras, que se espera lleguen de un momento a otro, y que desde luego para los meses de abril y mayo está asegurado el abastecimiento de trigo en cantidad y calidad que permitan mejorar el pan que actualmente se suministra.

Refiriéndose a las impresiones de su viaje, dijo que en Valencia y en Cataluña se mira con especial simpatía la labor que desarrolla el Gobierno en su obra constructiva. He asistido, en representación de este Gobierno, a las reuniones del Consejo Superior de Guerra celebradas en Valencia. El Gobierno vasco ha designado al diputado a Cortes por Guipúzcoa y ministro sin cartera del Gobierno Central, don Manuel Irujo, para formar parte, en representación de Euzkadi, de ese Consejo Superior de Guerra, pues hace unos días se acordó que este país y Cataluña estuvieran representados en tan alto organismo.

En Barcelona, dijo el señor Aldasoro que había asistido al acto de inauguración de la Estación emisora de Cataluña-Euzkadi, acto al que asistieron también nutridas representaciones de diversos centros oficiales catalanes, vascos y gallegos, entre otros últimos el diputado a Cortes señor Castella. Todo se hizo en un ambiente de gran cordialidad y simpatía.

Terminó diciendo el consejero de Comercio y Abastecimiento que había asistido también a la Asamblea de Izquierda Republicana, en la que reinó el mayor entusiasmo, y en cuyo acto de clausura pronunció un discurso el señor Savatges, presidente de las Juventudes de Izquierda Republicana de España.

UNA VELADA PRO «KONSOMOL»

BILBAO, 24.—Se está organizando por el Comité Nacional pro «Konsomol» una velada, que tendrá lugar el sábado próximo en el Teatro Buenos Aires. El programa es ameno y se está haciendo una gran propaganda de acto, que promete verse muy concurrido.

La tirada excesiva que ha venido padeciendo la máquina en que se imprime "C. N. T.", de Gijón, órgano de la Regional asturiana, ha originado una importante avería, que a pesar de todos los esfuerzos realizados por los técnicos, no ha sido posible reparar hasta el momento. Por esta razón, ayer, sólo se realizó una insignificante parte de la tirada actual, y nos vemos obligados hoy a no publicar nuestro periódico.

Esperamos que para mañana podamos reanudar la comunicación con nuestros lectores.

C. N. T. DE ASTURIAS, Órgano de la Regional Asturiana

LA GUERRA CIVIL ESPAÑOLA ANTE EL EXTRANJERO

Las Trade Unions piden al Gobierno inglés apoyo para España, cuando en la S. D. N. se trate sobre la aplicación del artículo 10 del Convenat

LA GUERRA DE ESPAÑA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 24.—En la sesión de la Cámara de los Comunes se preguntó al señor Eden si tenía algo que decir acerca de las declaraciones del delegado italiano.

El ministro contestó que no podía añadir nada a lo de anoche.

La situación está estudiada cuidadosamente por el Gobierno británico, y añadió que en la próxima reunión del Comité de no Intervención quedarían zanjadas todas las diferencias y se podrá proseguir en la implantación del control.

Se le preguntó también si concretamente el señor Grandi había dicho que no sería retirado ni un solo voluntario de España.

No contestó y se pasó a otra pregunta.

Se interrogó entonces sobre el número de súbditos ingleses detenidos por Franco y el trato que se les da.

El señor Eden dijo que se hacen investigaciones en tal sentido y para averiguar lo que haya de cierto en el asunto.

EL GOBIERNO INGLÉS SE OCUPA DEL CONFLICTO ESPAÑOL

LONDRES, 24.—Hoy se ha reunido el Gobierno inglés en Consejo bajo la presidencia del señor Baldwin.

Se tiene la referencia de que en dicha reunión se examinó la situación que han creado las palabras pronunciadas por el señor Grandi en el seno del Comité de no Intervención.

El señor Eden puso al Gobierno al corriente de las relaciones entre Inglaterra y Roma y de la situación en que se halla el problema del control.

Ignórase si el Gobierno ha adoptado alguna resolución.

¿VAN A CAMBIAR DE TACTICA LOS ITALIANOS?

LONDRES, 24.—En algunos medios londinenses, generalmente bien informados, se dice haber recibido informes italianos dignos de entero crédito dando cuenta de que la reunión ministerial celebrada por el "duce" con los diferentes miembros del Gobierno tuvo por objeto enterarse con todo detalle del fracaso que han sufrido las fuerzas italianas en el frente de Guadalajara y tomar las medidas que el caso aconseja.

En algunos centros se coincide en afirmar que el "duce" remitirá dentro de poco nuevas divisiones al ex general Franco, elaborando un plan de campaña en España seguramente muy diferente al seguido hasta ahora en materia de estrategia.

También se dice que mientras se toman estas medidas en Italia, los representantes del Gobierno fascista tratarán de entorpecer la labor del Comité de no Intervención, para poder ganar tiempo para dichos planes.

HERIDOS ITALIANOS A SU PAIS

GIBRALTAR, 24.—Se ha sabido que recientemente llegó con dirección a Málaga un tren especial que conducía a 800 heridos italianos.

Estos heridos, que procedían del frente de Guadalajara, embarcaron en el puerto de Málaga con rumbo a Italia.

¿ENVIARA MUSSOLINI MAS DIVISIONES A ESPAÑA?

PARIS, 24.—En el plano nacional e internacional, España vuelve a estar en el primer término.

La derrota que el Ejército popular de la República española ha infligido a las huestes fascistas ha provocado viva sensación en toda Europa.

Todos los periódicos de esta mañana coinciden en afirmar que la derrota de los ejércitos italianos en Guadalajara ha de influir poderosamente en el ánimo de Mussolini.

Todos los comentaristas afirman que el precipitado regreso de Mussolini obedece al deseo de mantener ahora como nunca su actividad en España.

Peró en ese camino encontrará ahora como nunca a Inglaterra, que no está dispuesta a que la intervención de

sinios destinados a tomar parte en la guerra civil española.

Interrogado sobre la aplicación definitiva del control y de las dificultades surgidas, Mr. Eden dijo que, según él, las dificultades han sido resueltas.

EL BRILLANTE EXITO DE LAS FUERZAS LEALES

LONDRES, 24.—Corresponsales de los periódicos británicos en Gibraltar comunican que el avance de las tropas republicanas en los sectores de Madrid y sobre todo en Guadalajara representan una seria amenaza para los rebeldes. Las tropas republicanas continúan su brillante avance cumpliendo al pie de la letra los objetivos dispuestos por el Alto Mando. Los aviones republicanos han bombardeado otra vez el pueblo de Almadrones que ha sido evacuado por las fuerzas facciosas. A pesar de la resistencia que oponen actualmente las tropas del general Franco que defienden posiciones fuertemente fortificadas, los republicanos se encuentran en una situación siempre más ventajosa. Los italianos han metido en Sigüenza una gran cantidad de tanques para contener por este medio el empuje de los soldados antifascistas.

A VUELTAS CON LA NUEVA ENCICLICA DE PIO XI

LONDRES, 24.—Se sabe que la enciclica del Papa acerca de la acción que contra el catolicismo viene realizando el nazismo alemán ha producido gran sensación en las conciencias católicas de todo aquel país y en los elementos fascistas, que no han podido por menos de reconocer en su fuero interno la gravedad de la actitud adoptada por Roma. Naturalmente, los dirigentes nazis han intentado quitar importancia al documento papal. La consigna de la Prensa fascista ha sido no recoger la enciclica. Todos los periódicos recibieron orden de los dictadores de abstenerse de publicarla. Para tratar de restar importancia al documento, los nazis han manifestado que éste no tiene carácter diplomático, pretendiendo que su alcance, por tal circunstancia, es relativo.

No pudieron impedir, empero, que fuese leída en todos los templos, donde fué escuchada por los fieles con gran atención. La impresión causada en todos ellos ha sido muy profunda, y los comentarios que produjo son vivísimos, no obstante las medidas de las autoridades fascistas para cortar sus efectos en la opinión.

La enciclica entraña una condenación enérgica de la acción sistemática del nazismo contra la Iglesia, destacándose en ella concretamente los detalles de la labor que los elementos fascistas llevan a cabo para des-cristianizar al pueblo, especialmente la persecución contra las escuelas católicas. También encierra el documento papal una condenación enérgica contra el sentido materialista del nazismo. En este aspecto las palabras del Papa son tanto o más enérgicas que las referidas al comunismo en otras ocasiones. Se da a entender incluso que el comunismo tiene en su cuerpo de doctrina extremos estimables en cuanto persigue una mejora legítima en el aspecto social, salvedad que no puede hacerse en cuanto al nazismo alemán.

La opinión generalizada, a pesar de las coacciones fascistas, es que el documento ha de obrar con eficacia en la conciencia del pueblo y que estos efectos pueden suponer para el fascismo un obstáculo grave.

DE MADRUGADA SE VOTO LA CONFIANZA AL GABINETE BLUM

PARIS, 24.—Después de las doce de la noche se ha reanudado la sesión de la Cámara.

Menudearon las intervenciones de las diversas fracciones de la Cámara, y al fin se puso a votación el orden del día de la delegación de Izquierdas.

La confianza al Gobierno se votó por 382 votos contra 240.

La sesión de la Cámara se levantó a las seis de la madrugada.

LA ESTANCIA DEL REY BELGA EN LONDRES

LONDRES, 24.—El rey Leopoldo III de Bélgica almorzó en el Palacio de Buckingham en compañía de los reyes y de la reina madre.

EL VIAJE DEL CONDE CIANO

ROMA, 24.—El conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros, se ha trasladado esta mañana, a las 7,40, a Belgrado.

En Londres se califica la marcha del ministro italiano como precipitada. Existe la impresión que el conde Ciano ha ido a Yugoslavia para intentar levantar el prestigio que Italia ha perdido con el tiempo en la mayoría de los países de Europa central.

VISITAS DIPLOMATICAS

PARIS, 24.—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Yvon Delbos, ha sido visitado en el día de hoy por los embajadores de Checoslovaquia, Gran Bretaña, Alemania y Austria.

LA POSICION DE ITALIA

LONDRES, 24.—En los ambientes políticos ingleses se observa que a pesar de las declaraciones del conde Grandi en la reunión del Subcomité, Italia no se opone al nombramiento de agentes neutrales para la aplicación del control en España. Se cree, además, que Italia no renuncia por completo al sistema de no intervención.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 24.—En la sesión de hoy de la Cámara de los Comunes, mister Eden fué interpelado con mucha insistencia por numerosos diputados de todos los matices políticos sobre el embargo de tropas etíopes con destino a España por el buque italiano «Cesare Battisti».

Mister Eden contestó que tenía únicamente conocimiento de que dicho buque se fué de un puerto del Marruecos español llevando a bordo personas de distintas nacionalidades. Este buque, que iba con rumbo a África Oriental según comunicación recibida, no llevaba en su viaje de regreso soldados abli-

dico acusa a la Iglesia, con motivo de la última enciclica, de atentar contra la paz, y añade que los pactos con ella no deben considerarse como sacrosantos.

El «Lokal Anzeiger» arremete contra Schuchning, al que no encuentra del todo complaciente.

El «Wiener Tageblatt», por su parte, sostiene que Austria desea la paz, pero que no puede humillarse ni consentir en ventajas unilaterales.

EL «DEPORTIVISMO» DE LOS ITALIANOS

LONDRES, 24.—El corresponsal del «Daily Herald» en Viena envía a su periódico una información detallada sobre lo ocurrido durante la celebración del partido entre los equipos representativos de Austria e Italia, celebrado en Viena.

Dicho corresponsal relata cómo los italianos fueron objeto de un frío recibimiento a su salida al campo. Dice también que desde el primer momento los jugadores italianos se entregaron a toda clase de excesos.

Refiere cómo en el segundo tiempo estos excesos fueron en aumento hasta el extremo de que varios jugadores austriacos tuvieron que ser retirados del campo lesionados.

El árbitro del encuentro, en vista del rumbo que tomaban los incidentes, tuvo que dar por suspendido el encuentro faltando diecisiete minutos para terminar.

A los jugadores italianos, que al hacer el saludo fascista se les hizo objeto de constantes silbidos, se les despidió en medio de un gran alboroto, en el que participó toda la muchedumbre que acudió a presenciar el match, quienes lanzaban gritos de «¡Abajo Italia y viva el Gobierno de España!», como protesta contra su actuación.

Añade el corresponsal que en Viena ha producido extraordinario descontento esta nueva muestra de antideportividad del equipo italiano.

Encargue sus impresos en la Editorial Montañesa, LA VOZ DE CANTABRIA, regida por un Con-

Comisión Provincial Pro "Konsomol"

Donativos entregados a esta Comisión para la construcción de un nuevo «Konsomol»:

- Suma anterior, 43.214 pesetas.
- Batallón «Bruno Alonso» núm. 120, 1.310 pesetas; Luis Gómez, 5; Luis Trueba, 5; batallón 107, oficiales y suboficiales, 39,79; ídem, plana mayor, 155,50; ídem, primera compañía, 479; ídem, segunda compañía, 533; ídem, tercera compañía, 544,50; ídem, cuarta compañía, 498; ídem, compañía de ametralladoras, 335,50; ídem, agregados, 115; ídem, comandante jefe, 15; Manuel Galán, 5; «El Proletario», 1.234; Macario Gómez, 25; Sociedad de Oficios Varios, de Peñacastillo, 100; Abelardo Martínez, 25; Trabajadores de la Tierra, «Belleza y Producción», 200; A. T. M., 5; Félix Presmanes, 5; Grupo «García Morales», de Cartes, 200; Grupo mixto de Artillería, de Reinos, 415; Izquierda Republicana, de Berang, 70; Grupo «Capitán Viardeux», 255,50; Recaudado por Manuella Solana y Marina Escalona, de la Fábrica de Tabacos, 170,50; Innocencio Martínez, 5; Comité local de Polanco del S. R. I. (Grupo «Pasionarias», 318,50; Fidel Fernández, 10; Pablo Hernández, 5; Ciro Vallecillo, 10; Antonio Abascal, 100; Sindicato Agrícola de Val de San Vicente, 140; Partido Comunista, de Selaya, 35,75; Radio Este, del Partido Comunista, 25; Juventud Comunista, de Corrales, 165; Gregorio González, 5; Jesús Gutiérrez, 5; Baldomero Quevedo, función «cine» de Molledo, 127; Joaquín Ramio, 5; Obreros de la cristalería de Arija, 3.500.
- Total, 54.467,54 pesetas.

Las entregas deberán hacerse en Gran Avenida de Rusia, 17, entresuelo (antes Paseo de Pereda).

Dr. Llerandi García
Especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestinos.
RADIOLOGIA
MEDICINA INTERNA
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 8.
Avenida de Escalante, 10, primera.
Teléfono 1976.

VEGA TRAPAGA
Especialista en enfermedades de la PIEL Y SECRETAS
CONSULTA DE 3 A 6
Méndez Núñez, número 7, 2.
Teléfono 87-84.

Notas y comunicados oficiales

IMPORTANTE PARA EL VECINDARIO

VIDA OBRERA

C. E. DE SANTANDER.—Delegación de Guerra.

Se advierte a todos los ciudadanos de la localidad que queda terminantemente prohibido el paso a los pueblos de la zona de guerra, que solamente se concederán en casos sumamente necesarios, para acreditar lo cual, se hará necesaria la presentación del debido justificante.

Igualmente se advierte a los ciudadanos residentes en los pueblos pertenecientes a este sector, que solamente deben venir a esta ciudad por motivos de necesidad justificada, provistos del correspondiente salvoconducto, expedido por los alcaldes y presidentes de las Juntas vecinales, que serán los encargados de hacer cumplir esta orden.

Se espera del buen sentido y comprensión de los vecinos de esta ciudad, sepan interpretar la presente orden no entorpeciendo la labor de esta Comisaría con peticiones que, en todo caso, resultarán inútiles.

Relnoza, 23 de marzo de 1937.—El comisario de Guerra del sector.

CONSEJERIA DE HACIENDA

Aviso.

Los comerciantes, industriales y particulares que tengan pendientes de cobro en esta Consejería (antes Dirección general de Finanzas) facturas correspondientes a los meses de diciembre y enero pasados, se servirán pasar por estas oficinas mañana, viernes, de diez a una.

Santander, 25 de marzo de 1937.—El consejero de Hacienda.

CONSEJERIA DE GANADERIA

Sección de Industrias Derivadas.

En la Prensa local de fecha 24 de febrero último se publicó la siguiente nota de esta Consejería:

«Autorizado por esta Consejería el sacrificio de corderos lechales y terneros, se requiere a los inspectores veterinarios de los Mataderos donde se realicen tales sacrificios, a que, sin excusa ni pretexto alguno, procedan a verificar la recogida de cuajares para ser utilizado en la fabricación de cuajo en los laboratorios de esta Consejería. Para la recogida se tendrán en cuenta las siguientes instrucciones: 1.º Será vaciado el contenido del cuajar, procediendo seguidamente a insuflarlo y colgarlo en lugar seco. 2.º Cuando se haya reunido un número prudencial, y siempre antes de advertir síntomas de alteración, serán enviados a esta Consejería, acompañando nota de gastos originados por el envío. Dada la importancia extraordinaria que para el funcionamiento de las fábricas de queso controladas por esta Consejería tiene la elaboración de cuajo, de cuyo producto éramos anteriormente tributarios del extranjero, se espera el mayor celo en el cumplimiento de la presente disposición, en evitación de dolorosas sanciones a los infractores, que se aplicarán de modo inexorable.»

No obstante la orden anterior, han sido escasos los inspectores veterinarios que han remitido cuajares en la forma ordenada, previniéndose, por última vez, que los encargados de Mataderos donde se tiene conocimiento que se efectúan sacrificios de corderos y terneros serán severamente sancionados si persisten en el incumplimiento lamentable de disposición de tanto interés.

Santander, 23 de marzo de 1937.—El consejero de Ganadería.

Instrucciones.

Necesitando esta Consejería de Ganadería poseer datos estadísticos con exactitud de todo el ganado de las diferentes razas y especies existentes en la provincia de Santander para realizar un control estricto en el movimiento de altas y bajas que se originen, para im-

pedir el escandaloso contrabando que por gente desaprensiva y en cantidades considerables se efectúa en la provincia de Santander; para evitar el sacrificio de reses clandestinamente, que perjudica notablemente a la economía, a la vez que enriquece a un número reducido de personas que intervienen en estos sucios negocios y que a la vez contribuyen a hacer asquible la adquisición de carnes a personas pudientes y por regla general consideradas como facciosas, provocando con ello el disgusto consiguiente entre la población en general. Esta estadística será fiel reflejo de los animales que los campesinos de la provincia de Santander tienen, demostrando con ella la falsedad con que se han confeccionado las relaciones de los diferentes organismos sindicales campesinos que últimamente han presentado en esta Consejería para que los piensos sean distribuidos en manera proporcional.

La estadística que el Departamento de Ganadería se propone confeccionar llevará aparejada una labor complementaria, que consiste en que cada campesino, cuando en sus establos se realice movimiento de ganado de altas o bajas, por mediación del Comité Agrícola de la localidad de conocimiento a esta Consejería de las altas o bajas habidas, y para lo cual se editan unos impresos, que serán repartidos gratuitamente por toda la provincia.

Como el no realizar este trabajo traerá como consecuencia el que continuará la vida cáustica del agro montañés, condición indispensable, para cumplir a rajatabla nuestras órdenes, que en todos los partidos judiciales de la provincia los delegados directos de la Consejería de Ganadería sean personas de capacidad y activas, que impulsen con su trabajo a los Comités Agrícolas hoy constituidos y que se desenvuelven en una vida lánguida, realizando con esto una labor negativa en el aspecto de organización de la economía agrícola montañesa.

Es misión de nuestros delegados en todas las cabezas de partido: revestirse de la máxima autoridad, adquirir la máxima comprensión de todos los problemas concernientes al campo, y principalmente la psicología del campesino, para que una vez ya formado un juicio exacto de la situación, emprender el trabajo, que, aunque costoso, merezca a esta actividad y comprensión política de nuestros delegados, se obviaran cuantos obstáculos se presenten en su realización.

Los Comités Agrícolas locales deberán ponerse a disposición del delegado de cabeza de partido y trabajar con arreglo a lo que éste le señale, realizando sin discusión todos aquellos trabajos que se les designen, poniendo de su parte todos los conocimientos que en un aspecto local puedan facilitar, nuestros trabajos.

Los Ayuntamientos de la provincia prestarán todo el apoyo necesario en el cumplimiento de estos trabajos a todo el personal que dependa del Departamento de Ganadería, y principalmente a nuestros delegados en los partidos judiciales.

Ante la escasez de medios de transporte por la Consejería de Ganadería, rogamos a todas las autoridades, Frentes Populares, partidos y organizaciones obreras, den toda clase de facilidades y faciliten medios de locomoción previo pago del combustible, a nuestros delegados, si así lo solicitaran.

La labor de estadística consistirá en llenar un ejemplar cada campesino propietario de ganado de las distintas especies que el impreso especifica.

Esos impresos, una vez llenados en un pueblo, Ayuntamiento y Partido, deberán clasificarse ordenadamente y enviarse a este Departamento de Ganadería en un plazo que oscilará entre quince o veinte días, a partir del día 25 de marzo corriente.

En la Sección de Estadística de esta Consejería de Ganadería se tendrá preparado un fichero, en el cual se transcriban todos los impresos que de las diferentes localidades se reciban, y para lo cual se preparará el personal necesario al objeto de confeccionar con rapidez las fichas de existencia en principio, mas luego el movimiento de altas y bajas que quincealmente los Comités Agrícolas enviarán a estas oficinas.

Una vez terminada la estadística se designarán por esta Consejería de Ganadería unos inspectores, que recorriendo continuamente la provincia, comprueben si en los establos de los campesinos existe la cantidad de ganado que en la ficha correspondiente figura declarada. En el caso de que se comprobare la falsedad en la declaración o el haber realizado operación que no hayan sido comunicados a esta Consejería de Ganadería por medio (como antes decíamos) de los Comités Agrícolas locales, serán sancionados los que así procedieran con arreglo a lo que esta Consejería dispusiera en cada caso. La reincidencia en este incumplimiento será objeto también de sanciones, entendiéndose en este caso un sabotaje a la labor de la Consejería de Ganadería y por tanto, a la República Española. Consejería de Ganadería.

CONSEJERIA DE ASISTENCIA SOCIAL.—Comedores "República" y "Pablo Iglesias"

Hoy, jueves, desde las nueve de la mañana, en el Comedor "República" y mañana en el de "Pablo Iglesias", dará comienzo la entrega de tarjetas a los sindicatos en paro forzoso que deseen acogerse a los beneficios de Asistencia Social.

Los requisitos que se exigen, como ya es de sobra conocido, son:

Presentar certificado del Sindicato a que se pertenezca, en el que acredite su situación de parado forzoso, y entregar al mismo tiempo la cartilla de racionamiento para ser descontados los vales de comestibles correspondientes a

A partir de hoy, jueves, día 25, la venta de pan se efectuará por calles, debiendo los portadores de cartillas, tanto de pudientes como corrientes, proveerse de dicho artículo en los despachos que a continuación se detallan:

Despacho de la calle Cisneros, núm. 2. Corresponden a estos despachos las calles: Magallanes, Cisneros, Isabel la Católica, Roca, calle Monte y travesía, La Tierruca.

Despacho de la Cuesta de la Atalaya, número 7 (Machín).

A este despacho corresponden: Cuesta de la Atalaya, Padilla, Aurelio Heróles, Eduardo Amoro, Sánchez Silva Alsedo Bustamante, San Sebastián, Santa Clara, Africa, Pirineos, Torrelavega, Jesús Díaz Piedra, San Juan de Dios Sevilla, Casas de Regato, Carbajal, Plaza de José Estrafín.

Despacho de la Cuesta de la Atalaya, número 9.

Corresponden a este despacho las calles: Vista Alegre, Prado de San Roque, Prado y Cueto.

Despacho de la calle del Arrabal, número 21.

Corresponden a este despacho: Marcellino S. de Santuola, Pedruca, Travesía del Río de la Pila, Pasadizo, Entrepuertas, San Celedonio y travesía, San Antón, Wad-Rás, Arrabal, Arcilleiro, Alonso Ercilla, Blanca, Bailén, Guisvart, Hernán Cortés, Galán y García Hernández, Lepanto, Mariana Pineda, Modio, Marina, Marcos Linaresoro, Purlida y Tableros.

Despacho de la calle de San Pedro.

Corresponden a este despacho las calles: Calle Alta, San Pedro, Santa María Egipcíaca, Ruanmayor y Ruanenor.

Despacho de las Navas de Tolosa.

A este despacho corresponden las calles: Castilla y prolongación, Madrid, Navas de Tolosa, Rosario Acuña, Antonio López, Marqués de la Hermita Cádiz, Federico Vial, Méndez Núñez.

Despacho de la Travesía de San Fernando.

Corresponden a este despacho: Peña del Cuervo, San Fernando, Travesía y pasadizo, San Lorenzo, Barrio Obrero Cajo, Ciudad Jardín, Fuente de la Salud, Habana y Sáinz de la Maza.

Despacho de pan de Puerta la Sierra, número 18.

Calles que corresponden al mismo: Puerta la Sierra, Calle Pascual, 14 de Abril, Cubo, Francisco Quevedo, Francisco Ferrer, Paz, Remedios, San Francisco, Colón, Rualasol, Soubillies Antonio de la Dehesa, Lealtad, Atarazanas, Eugenio Gutiérrez, Juan de Herrera, Fuente, Rincón, Ribera, Somorostro.

Despacho de la Concordia, número 7.

Calles que corresponden a este despacho:

las personas que han de acudir al Comedor.

Sin alguno de estos requisitos, indispensables para hacer la inscripción, no serán entregadas las tarjetas.

Santander, 24 de marzo de 1937.—El delegado.

Sección de Socorros.

Relación de los donativos recibidos en esta sección con destino a Asistencia Social.

Suma anterior, 87.471,38 pesetas.

César Madariaga, 5 pesetas; Concepción Castillo, refugiada de Corbán, 5; Jorge Sas, 5; Antonio Sáinz Pardo, 5,50; Prudencio Alvarez, 5,50; Manuela Ruiz, 5; Francisco Formentín, séptimo donativo, 10; Daniel Pérez, 5; Obreroa de la fábrica de tejidos de Cabezon de la Sal, 22,50; José Sáiz García, 25; Ignacio Rodríguez, duodécimo entrega, 10; Comedor "Libertad", función Liceo, día 22, 85; Un donante, 10; Federico Trujillo, 40; Un donante, 10; Celestino Izquierdo, 50; Sindicato Carreteros, 24; Refugiados de la Enseñanza, 329; Un donante, 16.

Suma hasta la fecha, 88.314,88 pesetas.

María de los Angeles de la Rañada; siete sábanas, dos fundas y cuatro mantas.

Dolores González: varias prendas de vestir niños.

Agrupación Socialista de Heras y confeccionado por las compañeras María Casado, Luisa Vega, Rosa Cavadas y Jovita Saráchaga, un lote de prendas de vestir para niños.

JUNTA DE FINCAS URBANAS INCULTADAS

Relación de los ciudadanos cuyas fincas han sido incautadas, a favor del Estado, por acuerdo de la Junta provincial de Fincas Urbanas Incultas, por su probado defecto al Régimen legalmente constituido, y cuya participación directa o indirecta ha quedado en el actual movimiento subversivo plenamente demostrada.

Carácter de la incautación.

Lauro Fernández González, definitiva; Victoriano Fernández Pérez, provisional; Dimas Pardo Barreda, id.; Carlos Albo Abascal, id.; Hijos de Carlos Albo, id.; Francisco Albo Aliscal, id.; Propiedades de las Damas Otequistas, definitiva; Manuel Fernández Peña, id.; Luis Sanjurjo, provisional; Ignacio Vega Gorostegui, definitiva; Manuel Solana Camino, id.; Eduardo González Camino, id.; Elvira Donostea Cráuzo, id.; Carmen López, id.; Francisco Artijo, id.; Basilio Gutiérrez Cedrón, id.; Tarsilia Torres de Castro, id.; Herederos de Gonzalo Cedrón Pedraja, id.

Santander, 24 de marzo de 1937.—El secretario general, Alfredo Alvarez.

Despacho: Enseñanza, Florida, Gravina, Plaza de la Esperanza, Travesía de San Matías, Concordia, Vis Cornelia, Asilo, Convento.

Despacho de la calle Jesús Monasterio, número 1.

A este despacho corresponden: Amós de Escalante, Becedo, Cervantes, Jesús de Monasterio, Rubio, Cuesta, Gibaja, Garmendia, Limón y Segismundo Moret.

Despacho de la calle Bonifaz, número 5.

Corresponden a este despacho las calles: Bonifaz, Daoiz y Velarde, Gándara, General Espartero, Plaza del Cuadro, Peña Herboza, Menéndez Pelayo Castelar, Dique de Gamazo y Juan de la Cosa.

Despacho de la Avenida de los Castros (Sardinero).

Calles que corresponden al mismo: La Cañía, Las Encinas, Avenida de la República, Norte, Santo Mauro, Joaquín Costa, Luis Martínez, La Gándara, Las Cruces, La Magdalena, Augusto G. de Linares, Avenida de Castañeda, Alameda de Cacho, de los Castros, de Maura, Francisco Salazar, Fontejos, Ramón y Cajal, S. Hedilla Pérez Galdós, Alto de Miranda y Ramón Pelayo.

Despacho de la calle de San Fernando, número 5 (antes Ortiz).

Calles que corresponden a este despacho: Barrio de San Andrés, Montevideo, Padre Rábago, Pasadizo Alonso, Pasadizo Valderrama, Avenida de Pedro San Martín, Avenida de Valdecilla Mies del Valle, Corralada de San Fernando, Argentina, Barrio de la Luz, Menéndez Lurca, Perines y Entrepuertas Travesía Cuevas y 3 de Noviembre.

Despacho de la calle de San Emeterio (antes Soto).

Calles señaladas a este despacho: Casimiro Sáinz, San Emeterio, Barcelona, Tetuán, Barrio Camino, San Martín Marqués de Santillana, La Unión, Pablo Iglesias, Alejandro García y su travesía, Paseo de Canalejas, Alejandro de Ríos, Aurelio Gutiérrez, Santos Gandarillas, San Vicente de la Barquera.

Despacho de la Esperanza, Santa Lucía, número 19.

Corresponden a este despacho: Lope de Vega, Francisco Palazuelos, Plaza de Gómez Oruña, Velasco.

Despacho de la calle de Santa Lucía, número 1.

Calles señaladas a este despacho: Paseo de Pereda, Calderón, Plaza de la Libertad, Doctor Madrazo, J. R. Dóriga, Valliciego y Cañadío.

Despacho de la calle de San Simón, número 5.

Calles que le corresponden: San Simón y su travesía y Corralada, Sol y Sol (entrepuertas y travesía), Moctezuma, Pizarro y Río de la Pila.

Despacho de la Calle de Burgos (La Constancia).

Corresponden a este despacho las calles: Burgos, Fernández Isla, Pelayo, Alonso Guillón, Corralada de Alonso Guillón, Antonio Mendoza, Juan de Alvear, Valbuena, Primero de Mayo, Juan de Garay, Pasadizo Sarasola, Peñas Redondas, Plaza del Reganche, San Luis, Floranes, Travesía de Floranes, Juego de Pelota, Numancia y Vargas.

Despacho de la Reyerta.

Señaladas a este despacho: Campogiro, La Reyerta, Eduardo García, El Castro, Los Arenales, Canteras de Chacarra, El Empalme, Prolongación de Castilla, Peñascastillo y Cañas.

Despacho de Camarreal (Peñascastillo).

Señaladas a este despacho: Adarzo, Camarreal, Ojajá, Luja, Rucandial, La Peña, El Pedroso y Cotrobal.

Despacho de San Martín (Peñascastillo).

Señalada a este despacho: calle de San Martín.

Despacho de Nueva Montaña.

Barrios que corresponden a este despacho: Nueva Montaña e Isla del Oleo.

Despacho de la Albercía.

Señalada a este despacho: Cazoña. Los vecinos del Paseo de Sánchez Forriá, adquirirán el pan en cualquiera de los despachos establecidos en la Bajada de San Juan, Cuesta de la Atalaya, San Simón y Avenida de los Castros, a su mayor comodidad.

Los de Lugar de Monte, San Román y La Albercía lo adquirirán en cualquiera de los despachos establecidos en la Bajada de San Juan, Albercía y San Román.

Los vales correspondientes a Hoteles, Fondas, Restaurantes y Casas de comidas y hasta el límite de 20 raciones, se despacharán en aquellos despachos a que correspondía la calle en que están enclavados. Cuando excedan de este número serán utilizados exclusivamente en la Panadería "La Constancia", sita en la calle de Burgos.

Todos los demás vales supletorios serán servidos en la misma Panadería "La Constancia".

Los vales supletorios para los barcos serán despachados en la Panadería de la calle Bonifaz (La Económica).

Aquellos vecinos domiciliados en calles que pudieran haberse omitido se surtirán de pan en el despacho más inmediato a su domicilio.

Santander, 22 de marzo de 1937.—La Junta provincial de Abastecimiento.

Delegación de Asesoría Comercial.

A todos los agentes comerciales que representen casas de las regiones de Asturias, Vizcaya y Santander se les advierte la conveniencia de entregar en esta Delegación nota de los productos y artículos que las mismas puedan servir.—El delegado.

Unión General de Trabajadores

EMPLEADOS DE OFICINA Y TÉCNICOS

Aquellos compañeros que se encuentren cesantes deberán enviar con urgencia, bajo sobre, a nuestra Secretaría, Martillo, 4, derecha, tercero, izquierda, una nota expresando sus nombres y apellidos, edad, domicilio y especialidad a que se dedicaban, siendo importante también que acompañen un certificado de adhesión al Régimen extendido por un partido político. Los que pasados tres días no hubieran cumplido esta orden, se entiendo que están empleados.—La Directiva.

BELLEZA Y PRODUCCION, SOCIEDAD DE OBREROS JARDINEROS, HORTELANOS Y LABRADORES (Sección Valle de Camargo)

Se convoca a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a esta Sección del Valle de Camargo a una reunión para el sábado, día 27, a las seis y media en primera y siete en segunda convocatoria, para tratar asuntos de muchísimo interés, por lo cual rogamos asistan todos. La reunión se celebrará en la Casa del Pueblo de Maliaño.—El secretario.

Confederación Nacional del Trabajo

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (Sección Madera)

Se ruega se pasen por esta Secretaría hoy, jueves, de seis a ocho de la tarde, tres o cuatro compañeros que pertenezcan al Comité de Barrios de San Román.—El secretario.

COMITE INTERREGIONAL (C. N. T.)

Los atropellos y desconsideraciones de que viene siendo objeto la organización confederal en el País Vasco, obliga a este Comité Interregional a convocar urgentemente a las organizaciones libertarias y confederales de Asturias, Vizcaya y Santander, a la reunión que ha de celebrarse en el día de hoy, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social de la Federación Comarcal Montañesa, para adoptar los acuerdos que se estimen pertinentes.

A esta reunión, además del Pleno del Comité, asistirá una delegación expresamente representando a las organizaciones citadas; que la resolución a adoptar será de tanta trascendencia, como la gravedad de los hechos consumados demanda.—El secretario general.

JOAQUIN SANTIUSTE

Del Sanatorio Madrazo. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6. WAD-LAS, 5, 1.º.—Tel. 13-65.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS (C. N. T.)

A nuestros Sindicatos y afiliados: Con frecuencia llega hasta nosotros la nota amarga lanzada por nuestros campesinos ante la conducta de algunos aspirantes a «neomontañeses», que no reparan en coacciones más o menos cínicas de someter a su disciplina a la gente humilde, que por ello creen propicia a tal trato.

Hemos ce confesar que estas quejas nos producen una viva satisfacción. La razón es clara. Ello pone de manifiesto que las dos condiciones precisas, conciencia libre y conducta limpia, de los hombres de nuestro campo social, son más frecuentes y acusadas de lo que muchos creen.

Pero si nos satisface la reacción, no por ello hemos de continuar soporoso positivamente la desdichada conducta que la provoca. Por hoy, queremos limitarnos a lanzar esta llamada al orden, recordando a todos un compromiso formal y serio suscrito por la Federación Obrera Montañesa y la Federación Comar-

Consejería de Hacienda

Asegurado:

Si el asegurado demorase el pago de la prima, el asegurador podrá rescindir el contrato dentro de las primeras cuarenta y ocho horas, comunicando inmediatamente su resolución al asegurado.

Si no hiciera uso de este derecho, se entenderá subsistente el contrato y tendrá acción ejecutiva para exigir el pago de la prima o primas vencidas, sin otro requisito que el reconocimiento de las firmas de la póliza (Código de Comercio, artículo 389).

Asegurado: Este artículo del Código de Comercio otorga un derecho preciso en estas circunstancias; la obligación para la Compañía de continuar garantizando el riesgo si no cumplió exactamente los trámites de rescisión; pero también le impone la obligación ineludible de satisfacer la prima sin dilaciones. En nombre de los más altos intereses colectivos, paga, pues de lo contrario te obligaremos a ello, exponiéndote a la sanción correspondiente.

La Junta Interventora de Seguros.

cal Montañesa (C. N. T.) Este compromiso es condenar toda acción de propaganda coactiva. Para nosotros continúa este compromiso en pleno vigor. Estamos seguros de que nuestros sindicatos lo cumplirán. Pero es preciso, además, que tenga el valor, ya que medios les han de sobrar, de impedir que en absoluto que el olvido de los demás, traducido en procedimiento de coacción intolerable, llegue a rozar siquiera la legítima autonomía de nuestras organizaciones y aun la libre determinación de nuestros campesinos. También advertimos a nuestros Sindicatos que deben remitirnos ampliamente detalladas y firmadas toda denuncia de coacción y atropellos. No deben de consentir que en las funciones del Sindicato intervengan para nada personas ajenas al mismo.

Comité Provincial del S. R. I. de Burgos

¡ANTIFASCISTAS BURGALÉSES! La organización genuinamente antifascista, el Socorro Rojo Internacional, ha fijado también la mirada en vosotros, y la atención hacia los refugiados, hacia esos camaradas que abandonaron sus hogares, sus familias, y amenazas de muerte por las hordas salvajes de falangistas y requetés, capitaneados por caciques y gentes de sotana, enmigros irreconciliables de los trabajadores honrados que sienten la necesidad de romper las cadenas que les oprimen, para verse un día libres de la esclavitud.

Por pensar así, fueron más de una vez encarcelados y por pensar así, tuvieron que huir de la tranquila aldea campesina, quedando deshechos sus hogares, los jóvenes están en el frente, los viejos, las madres y los hermanos se encuentran refugiados.

Ayer en la cárcel el Socorro Rojo les prestó su ayuda, hoy el combatiente esbo lo que nuestra organización ha hecho por el miliciano, hospitales de sangre, ambulancias, etc., y las guarderías infantiles, es otra de las obras que admira todo el mundo, y más que nadie el miliciano, que sabe que sus hijos no quedan abandonados si él cae en defensa de la libertad.

Hoy más que nunca el S. R. I. cumple su misión de ayuda a los necesitados, a los perseguidos por la justicia de clase y a los luchadores antifascistas, allí donde hay una necesidad allí está el Socorro Rojo Internacional.

Al constituirse nuestro Comité provincial de Burgos hacemos un llamamiento a todos los antifascistas burgaleses, a hombres, mujeres y niños amantes de la libertad, a nuestros luchadores del frente, a que se enrolen en el S. R. I., para que con su obol semanal podamos acudir en ayuda de nuestros camaradas refugiados, y ayuda a los campesinos de los pueblos evacuados de nuestra provincia, y podamos atender en lo más perentorio las necesidades que esta guerra cruel y fratricida crea a los perseguidos del fascismo.

El Comité provincial aspira y se impone la tarea de que en cada pueblo burgalés funcione una comisión del Socorro que enrolen en sus filas a todos los antifascistas, a fin de crear una fuerte organización, base de la liberación de Burgos.

Esperamos vernos secundados en nuestras tareas por todos los hombres de ideas liberales, por mujeres, jóvenes y niños, por todo burgalés que ame la libertad de nuestro pueblo.

¡Viva Burgos antifascista! ¡Viva la solidaridad internacional!

Por el Comité provincial de Burgos del S. R. I., Edmundo Peña, secretario general.

Nota.—Este Comité fija su residencia provisional en la Alameda primera, número 24, primero, local de nuestro querido Colonia Burgalesa, cedido generosamente por la J. D. para estos fines.

B. MENDEZ (DENTISTA)

POR DERRIBO DE LA CALLE DE ATARAZANAS, TRASLADA SU CONSULTA AL PASO DE PEREDA (MUELLE, NUMERO 8, 2.º)

Dr. C. AGUILERA

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Jefe clínico del Dispensario Oficial Antivenerico de Santander. Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6. Amós de Escalante, 3, segundo. Teléfono 28-80.

Piel-Vías Urinarias-Veneréas D. SOLIS CAGIGAL

Por oposición, de la Lucha oficial contra las enfermedades de la Piel y Veneréas.—Consulta en SANTANDER: Puntida, 3, de 10-1 y 3-7. TORRELAVEGA: Ancha, 8, 1.º de 8-12.

G. Iñigo

ODOLISTA. PASADIZO DEL PRINCIPE, 11 (Casa de Edoznas).

CONSERVE SU VISTA LUDY. SELECCION CIENTIFICA DE LAS RECTAS DE LOS OJOS. OCULISTAS. LA MEJOR INSTALACION DE OPTICA BECEDO 3.—TELEFONO 3130

Luis Ruiz Zorrilla. MEDICO. OIDO, NARIZ Y GARGANTA. Consulta diaria, excepto dias festivos, de diez y media a dos. MENDEZ NUREZ, 9, TEL. 28-85

Angel Ruiz Zorrilla. CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. ANTONIO DE LA DEHESA, 1. Teléfonos 34-80 y 16-46.

José Rugama. DENTISTA. VELASCO, 5, SEGUNDO

INFORMACION DE LA PROVINCIA

DIA EN TORRELAVEGA

CARTAS QUE RECIBIMOS

Continuamente nos llegan multitud de cartas de los milicianos que se encuentran en los frentes de combate de la provincia, en las que nos hacen saber su decidido entusiasmo por la causa de la República, a la par que de un manifiesto su elevada moralidad: «tanta—nos dicen—temor, sin vacilación de ninguna clase estamos dispuestos a dar nuestras vidas en el glorioso holocausto de la Libertad».

El primer grupo de cartas que nos ha llegado es el de los combatientes del pueblo, la promesa de que en el semanario «El Impulsor» aparecerán insertas en la edición del sábado, sus cartas y razonados escritos.

CALZADOS Blanco y Negro Son los mejores Ancha, 4-TORRELAVEGA

GRUPO ROJO INTERNACIONAL (Grupo «Lenin»)

Grupo convoca a todos sus militantes a una reunión, que se celebrará el próximo lunes, a las siete en una convocatoria y a las siete y media en segunda.

Respecto a los asuntos de su importancia, se ruega a todos los militantes la más puntual asistencia. Asimismo se hace saber que las cartas que se venían celebrando ahora se celebrará los lunes, a las siete y media.

En la hora que transmitimos la información se están proyectando en el principal coliseo, en su primera sesión de la tarde, las dos películas soviéticas que el Consejo Provincial de Santander, Palencia y Burgos nos presenta con motivo de las jornadas cinematográficas que ha organizado a beneficio de Asistencia Social y que, por anticipado, natiflamos a nuestros lectores han conseguido un gran éxito, pues el teatro estaba completamente lleno, al extremo de haberse agotado las localidades.

CUERPO DE BOMBEROS

Para hoy, jueves: Capataz, José Barreda; bomberos: Ramón Donato San Emeterio, Federico Gómez, Miguel González, Ramón y un corneta.

E-CONFERENCIA PARA EL DOMINGO

El próximo domingo, día 28, a las diez de la mañana, dará una interesante conferencia, en el local de esta sección, el culto presidente de la Asociación Popular de la localidad, don Gabino Teira, desarrollando un atractivo tema: «El 1898».

FEDERACION NACIONAL DEL ALFARO.—Sindicato de Campesinos.

Para hacer una distribución equitativa de los plenos llegados recientemente, este Sindicato convoca a todos los componentes a una reunión hoy, jueves, día 25, a las seis de la tarde, en el Sindicato de Campesinos: El secretario.

QUE CASA VENDE MAS BARATO LOS TRAJES DE PAÑO HECHOS A LA MEDIDA?

LA TRINCHERA ANCHA, 4 TORRELAVEGA

GRUPO ROJO INTERNACIONAL (Comarcal).—Secretaría de Finanzas.

Los recibidos en esta Secretaría alcanzan la cantidad de 153,30 pesetas, recaudadas por el Grupo de base S. R. I. «Victoriano Sal». Y en vista a los fines humanitarios que esta organización persigue.

Secretaría general

Se ruega que a la mayor brevedad se presenten en esta Secretaría los representantes de Organización de las Comités locales, así como los representantes de Puentes San Miguel, Villaverde y Barcenacines, para ultimar los asuntos necesarios que se precisan para el definitivo reconocimiento de estos mencionados Comités. Por el Comité Comarcal del secretario general.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Se convoca a una asamblea magna de las Juventudes Libertarias para hoy, jueves, día 25, a las siete de la tarde, en

el nuevo domicilio social, Mártires, 4.—La Federación.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Se convoca a todos los militantes de esta Juventud para la asamblea extraordinaria que se celebrará el próximo domingo, día 28, a las nueve de la mañana en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, en el Gran Cine, con el siguiente orden del día:

Primero. Gestiones del Comité. Segundo. Dar a conocer un escrito del Frente Popular de Izquierdas para informar a la Comisión de Agricultura de esta localidad sobre el mismo. Tercero. Sobre una solicitud de los pioneros pidiendo bandera.—El secretario general.

CASA CAMPESINA — TORRELAVEGA (U. G. T.)

A partir de hoy, jueves, 25 del actual, se procederá al reparto de plenos a los números 136 al 174 inclusive, y del número 480 al 509. Asimismo se repartirán dos kilos de maíz por socio, del número 1 al 509.—La Comisión.

COMISION PRO KONSOMOL

Los últimos donativos recibidos son: Suma anterior, 7.170,40 pesetas. Grupo «Francisco Galán», 99,65 pesetas; Socorro Rojo Internacional, 145; Sección de Campesinos, 200; Sección de Zapateros, 583; José María Ruiz, 10; Sociedad de Panaderos, 429. Total, 8.638,75 pesetas.

NOTA.—Se advierte que la suscripción abierta por la Casa del Pueblo (U. G. T.) se cierra a partir del 31 del presente mes.

FEDERACION NACIONAL DE PIONEROS ROJOS (Radio Torrelavega)

Este Comité de Radio convoca a sus afiliados y simpatizantes que han pedido el ingreso, a junta general ordinaria, que se celebrará el sábado, día 27, a las siete y media de la noche, en nuestro domicilio social (altos del Teatro del pueblo).

Por ser los asuntos a tratar de gran interés, se ruega la asistencia de todos los pioneros.—Por el Comité, el responsable.

Muebles baratos CUATRO CAÑOS TORRELAVEGA

DONANTES DE LA SOCIEDAD DE PANADEROS QUE HAN DADO UN DIA DE HABER PRO «KONSOMOL»

Valentín Sánchez, 10,50 pesetas; Hilario Miguel, 8,50; José García, 11; Juan Fernández, 12; Alfonso Morales, 10,50; Eneimeso Fernández, 12; Fernando Balza, 10,50; Vicente Figaredo, 10,50; Serafín Gutiérrez, 12,40; José Ruiz Peral, 10,40; José de Diego, 12; Eduardo Lledias, 9,50; Angel Pernía, 12; Rufino Cordobillo, 12; Julio Morales, 9,50; Juan González, 10,50; Bernardino Hormaechea, 9,50; Pedro Dorado, 8; Eugenio Rodríguez, 8; Mariano Morales, 12; Fidel González, 10,50; Valentín Terán, 10,50; Eduardo Palazuelos, 9,50; Salvador Perifia, 9,50; Segundo Ríos, 12; Jesús Amónabar, 9,50; Gerardo San Emeterio, 10,50; Jenaro Rodríguez, 9,50; Rafael Alvarez, 9,50; Alfonso Morales (hijo), 8; Delfín Colodrón, 9,50; José López, 9,50; Sergio Guerra, 5; Eusebio Pérez, 11; Agustín Cordovillo, 5; Marcelino Hernández, 8; Antonio Fernández, 8; José Antonio Pérez, 10; Jesús de Diego, 5; Claudia González, 2,75; Fideia Fernández, 2,75; Saïna Gonzalo, 2,75; Cándida González, 2,75; Jesús Pernía 6,50; Paulino Miera 7,50; Lucas Aja, 9,50; Antonino de Diego, 3,50; Ceferino Arenal, 9,50. Total, 429,80 pesetas.

REOCIN

AYUNTAMIENTO

El sábado próximo, día 27 del actual, se reanuda el antiguo mercado de Puente de San Miguel, de este término municipal de Reocin, que se celebrará todos los sábados de cada semana, en el sitio de la Robleda, donde se pondrá a la venta toda clase de ganado vacuno, lanar, cabrio y de cerda, aves de corral, huevos, hortalizas y demás productos de la tierra.

Vecinos de Reocin y demás pueblos limítrofes y en general de la provincia de Santander: Acuda a este mercado semanal de Puente San Miguel, donde vuestros productos adquirirán su valor. Reocin, a 23 de marzo de 1937.—El alcalde, Andrés Mira.

SANTOÑA

COMANDANCIA MILITAR

Se hace presente a todos los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Castro-Urdiales, Laredo, Ramales y Santoña, la obligación que tienen de remitir con toda urgencia a esta Comandancia militar de Santoña relación no-

cional de todos los individuos del cupo de instrucción pertenecientes a los reemplazos de 1929, 1930 y 1931, incluso los INÚTILES TEMPORALES Y ÚTILES PARA SERVICIOS AUXILIARES PROPRIO DE PRIMERA CLASE Y CAPITULO XVII, que resultaron de este cupo, así como también de cuantos individuos comprendidos en la edad de éstos residan en dicha localidad, siendo responsables los secretarios de los Consejos Municipales del exacto cumplimiento de cuanto se ordena, con la obligación de dar conocimiento inmediatamente a esta Dependencia de aquellos que hayan dejado de incorporarse, cualquiera que sea el motivo.

Santoña, 23 de marzo de 1937.—De orden del comandante militar: El oficial primer de O. M. secretario, Prudencio Fernández.

REINOSA

COMANDANCIA MILITAR

Para las prácticas de instrucción militar dispuestas por el E. M. del Ejército del Norte se presentarán el sábado 27 del actual, a las cinco y media de la tarde, en el paseo de la Calzada de esta ciudad, todos los ciudadanos comprendidos en las edades de veinte a

DE CABEZON DE LA SAL

EN EL PALACIO DE BODEGA

Según nos comunica nuestro alcalde, compañero Joaquín Vega, mañana, viernes, «es el tiempo no lo impide», se celebrará la sesión municipal en el Palacio de Bodega, edificio recientemente «adquirido» para Casa Ayuntamiento.

Ya te informaremos, caro lector, de lo que se trate en la sesión, así como te diremos lo que nos ha parecido lo que tiempos atrás fué residencia transitoria de reyes, duques, obispos, y otras gentes de sangre morada, verde, azul y amarilla.

PRO ASISTENCIA SOCIAL

En el Cine Rumoroso habrá esta tarde, a las seis y a las diez de la noche, dos proyecciones de películas de ambiente ruso.

El producto de las mismas se destinará a Asistencia Social, siendo los precios de las localidades los de costumbre.

HA NEVADO

En este pueblo ya hemos visto y tocado la nieve, pues en la mañana del

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas

UN BUEN REGALO! Un reloj «Junkin», San Francisco, 18

COMPRO máquina de escribir en buenas condiciones. Enviar ofrecimientos a F. O., esta Administración.

BUEN APARATO de radio, preferible radio-gramola, corriente alterna, compra. Ofrecimientos a M. O., en esta Administración.

SOMBREROS, gorras, botinas. Últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

Enseñanza

INSTITUTO Corte Confección. Enseñanza profesional. Clases generales, grupos individuales, nocturnas, Cursos extra-rápido. Enseñanza a domicilio, Hernán Cortés, 8; teléf. 3.506.

Alquileres

DESEO PISO GRANDE, o dos pequeños, en casa moderna y sitio céntrico. Pagaré buena renta. Ofertas, en esta Administración.

treinta años (ambos inclusive) de los pueblos que a continuación se expresan: Reinosa, Aldueso, Boimil, Cañeda, Cervatos, Celada de Marimite, Fresno del Río, Fombellida, La Miña, Morancas, Matamorosa, Néstares, Requejo, Salces, Villaseca.

Los obreros de la Constructora Naval que trabajan en turno de doce horas quedarán, de momento, dispensados de acudir a estas prácticas.

Los que trabajan en el turno de las 14 a las 22 acudirán al indicado lugar a las diez de la mañana.—El comandante militar.

VALLE DE CARMARGO

SINDICATO CAMPESINO (C. N. T.)

Se convoca a todos los indicados a una reunión el sábado, a las seis de la tarde.

Por ser de trascendencia los asuntos a tratar, se ruega acudan todos sin excepción.

SINDICATO PROVINCIAL DE BARBEROS

Este Sindicato convoca a una reunión general para el domingo, día 28, a las diez en punto de la mañana, en el local de la C. N. T. del Valle de Caramargo.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega la más puntual asistencia de todos los compañeros.—El secretario.

GRUPO DE BASE «HENRI BARBUSSE»

Por la presente se convoca a todos los militantes de este grupo a una reunión que se celebrará hoy, jueves, día 25, a las ocho de la noche, en los altos de «La Carmencita».

GRUPO DURRUTI

Para hoy jueves, día 25, se convoca al grupo de base en nuestro domicilio, calle de Magallanes, para hacerles entrega de los nuevos carnets. Los camaradas que sin una causa que lo justifique dejen de asistir no les serán entregados.—El secretario del grupo.

PARTIDO COMUNISTA

Se convoca urgentemente a todos los camaradas que componen la Célula número 5, Radio Oeste, para una reunión que tendrá lugar hoy, jueves, día 25, a las ocho de la noche, en nuestro domicilio social, calle de Magallanes, 27, primero. Por ser los asuntos a tratar de gran importancia, se suplica no falte ninguno; el que faltara sin causa justificada será sancionado.—El responsable político.

Nota.—Habiendo quedado encuadrados en esta Célula número 5, los camaradas Basillas Morcillo García, Encarnación Pérez Arques y Justo Rodríguez García, se les invita a la reunión de esta noche, a las ocho, tomando nota de que esta Célula se reúne todos los jueves, y que vienen obligados a presentarse.—El responsable.

Otra.—Se ruega encarecidamente a todos los camaradas que componen esta Célula número 5, la obligación que tienen de venir provistos todos de tres fotografías con el fin de poderles hacer entrega de sus correspondientes carnets; los que así no lo harían daremos conocimiento de ello a todos los componentes del Radio, con el fin de que se les imponga la sanción que creamos más conveniente.—El responsable.

FEDERACION NACIONAL DE PIONEROS.—Grupo artístico, Radio Monte. Gran festival artístico el día 28 de marzo en el Comité local de Pioneros, Hernán Cortés, 6, cuarto.

PROGRAMA

1.º Reparación del conocido cantador, camarada Bahillo.

2.º Se pondrá en escena la obra revolucionaria, en un acto y en prosa, original del compañero Ciriazo de la Torre González, «Ha llegado un suicida».

3.º Reparación del conocido recitador Ciriazo de la Torre González, que hará un breve recital de poesías revolucionarias.

Y si también quieres comunicarnos algo para que yo lo inserte en LA VOZ DE CANTABRIA, llama lector siete veces y seguidamente te atenderé.

NUESTRAS PROXIMAS CRONICAS

Alternando con las noticias de interés local iremos insertando en esta sección algunas charlas e intervenciones hechas con agente conocida en Cabezón, y empezaremos con: «Una charla con el camarada Joaquín Vega, primer alcalde socialista de Cabezón de la Sal».

Manolo

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

pedaje embarazadas. Puente, número 2, tercero, en «Botín Oro».

Varios

VENEN ningún día de ver el escaparate de la Casa Salat, Colón 12, donde encontrarán artículos a precios baratísimos.

REVOLUCIONISTA MARTINEZ. Atarazanas, 17. Teléfono 27-13. Instalaciones modernas de luz, timbres, etcétera. Lámparas de todos precios y marcas.

VENDO MUEBLES.—Comedor caoba, armarios, colchones, lana, etc. Reganché, 7, segundo izquierda, de tres a siete de la tarde.

ROYALTY

Un servicio moderno del más refinado gusto. GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ. Casas especializadas en banquetes, lunch y té. Restaurant renombrado.

Depositaros exclusivos: Central de Productos Químicos y Farmacéuticos SANTANDER

Profesoras en partos

DR. HOSPEDAJE embarazadas. Florida, 7, cuarto.

DR. F. TOLOSA

Clinica y cirugía médica y ginecología.

DR. UROSA G. VALDEANA

Profesora en partos. Hospedaje embarazadas.

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

NOTAS POLITICAS

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Se convoca a los militantes del grupo «Juanita Rico» a una reunión para el viernes, día 26, a las ocho de la noche, en su domicilio en la calle de Bailén, 4.

Se encarece la más puntual asistencia.—El secretario de organización, Subcomité Monte.

Se convoca a junta general para hoy, jueves, a las ocho de la noche, en el local de Ganan para asuntos de gran interés. Se ruega la puntual asistencia.

Grupo de base «Macario Rivero» Se convoca para el próximo viernes, día 26, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio calle Bailén, 4, cuarto, a todos los camaradas afiliados, para hacerles entrega de los nuevos carnets.

Se ruega la más puntual asistencia. Por el Comité, el Secretario.

José Micó.

Deseamos su presentación o noticias de su paradero en estas oficinas, Méndez Núñez, 2, para informarle de un asunto que interesa.

Grupo de base «Henri Barbusse».

Por la presente se convoca a todos los militantes de este grupo a una reunión que se celebrará hoy, jueves, día 25, a las ocho de la noche, en los altos de «La Carmencita».

GRUPO DURRUTI

Para hoy jueves, día 25, se convoca al grupo de base en nuestro domicilio, calle de Magallanes, para hacerles entrega de los nuevos carnets. Los camaradas que sin una causa que lo justifique dejen de asistir no les serán entregados.—El secretario del grupo.

PARTIDO COMUNISTA

Se convoca urgentemente a todos los camaradas que componen la Célula número 5, Radio Oeste, para una reunión que tendrá lugar hoy, jueves, día 25, a las ocho de la noche, en nuestro domicilio social, calle de Magallanes, 27, primero. Por ser los asuntos a tratar de gran importancia, se suplica no falte ninguno; el que faltara sin causa justificada será sancionado.—El responsable político.

Nota.—Habiendo quedado encuadrados en esta Célula número 5, los camaradas Basillas Morcillo García, Encarnación Pérez Arques y Justo Rodríguez García, se les invita a la reunión de esta noche, a las ocho, tomando nota de que esta Célula se reúne todos los jueves, y que vienen obligados a presentarse.—El responsable.

Otra.—Se ruega encarecidamente a todos los camaradas que componen esta Célula número 5, la obligación que tienen de venir provistos todos de tres fotografías con el fin de poderles hacer entrega de sus correspondientes carnets; los que así no lo harían daremos conocimiento de ello a todos los componentes del Radio, con el fin de que se les imponga la sanción que creamos más conveniente.—El responsable.

FEDERACION NACIONAL DE PIONEROS.—Grupo artístico, Radio Monte. Gran festival artístico el día 28 de marzo en el Comité local de Pioneros, Hernán Cortés, 6, cuarto.

PROGRAMA

1.º Reparación del conocido cantador, camarada Bahillo.

2.º Se pondrá en escena la obra revolucionaria, en un acto y en prosa, original del compañero Ciriazo de la Torre González, «Ha llegado un suicida».

3.º Reparación del conocido recitador Ciriazo de la Torre González, que hará un breve recital de poesías revolucionarias.

Y si también quieres comunicarnos algo para que yo lo inserte en LA VOZ DE CANTABRIA, llama lector siete veces y seguidamente te atenderé.

NUESTRAS PROXIMAS CRONICAS

Alternando con las noticias de interés local iremos insertando en esta sección algunas charlas e intervenciones hechas con agente conocida en Cabezón, y empezaremos con: «Una charla con el camarada Joaquín Vega, primer alcalde socialista de Cabezón de la Sal».

Manolo

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

pedaje embarazadas. Puente, número 2, tercero, en «Botín Oro».

Varios

VENEN ningún día de ver el escaparate de la Casa Salat, Colón 12, donde encontrarán artículos a precios baratísimos.

REVOLUCIONISTA MARTINEZ. Atarazanas, 17. Teléfono 27-13. Instalaciones modernas de luz, timbres, etcétera. Lámparas de todos precios y marcas.

VENDO MUEBLES.—Comedor caoba, armarios, colchones, lana, etc. Reganché, 7, segundo izquierda, de tres a siete de la tarde.

ROYALTY

Un servicio moderno del más refinado gusto. GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ. Casas especializadas en banquetes, lunch y té. Restaurant renombrado.

Depositaros exclusivos: Central de Productos Químicos y Farmacéuticos SANTANDER

Profesoras en partos

DR. HOSPEDAJE embarazadas. Florida, 7, cuarto.

DR. F. TOLOSA

Clinica y cirugía médica y ginecología.

DR. UROSA G. VALDEANA

Profesora en partos. Hospedaje embarazadas.

4.º La pequeña artista Juanita Pérez deleitará al público con su extenso repertorio de canciones.

5.º Como final de fiesta se pondrá en escena una obra en un acto y en verso, titulada «El castillo de Fuensaldaña».

La función dará comienzo a las cuatro y cuarto de la tarde. Precio único, 0,25 pesetas.

¡Pioneros, no dejéis de asistir todos a tan magno festival!—El responsable.

Radio Oeste.

Por la presente se convoca a todos los pertenecientes a este radio y simpatizantes a una reunión que tendrá lugar el próximo viernes, día 26, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio Cuatro Caminos, altos de «La Carmencita», para tratar de la organización del radio.

Se ruega la más puntual asistencia. Por el Comité de radio, el secretario general.

Radio Monte.

Se convoca a todos sus militantes a una reunión que tendrá lugar hoy, jueves, día 25, a las siete de la noche, por ser los asuntos a tratar muy importantes. Se ruega la más puntual asistencia.—El Comité.

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS.—Radio Este.

Se convoca a todos los militantes de ambos sexos a una reunión que se celebrará el día 25, a las siete y media de la noche, en el local general del radio, sita en la Casa de la Juventud, Gran Avenida de Rusia, 16.

Por tratarse de asuntos graves y de inaplazable resolución se ruega asistan con puntualidad.—El secretario de Agi y Fro.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA.—Radio Este.

Se convoca a todos nuestros militantes a una reunión que tendrá lugar hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, en nuestra Casa de la Juventud, a la que deberán de acudir sin excusas ni pretextos.—Por el Comité, el secretario de organización.

NINOS ANTIFASCISTAS

Mañana se pondrá a la venta el periódico infantil «El Pionero», órgano de la Federación Nacional de Pioneros. No dejéis de adquirirla.

Rótulos de cristal al oro

Rótulos luminosos RAMON D. FESLEIRO Carbajal, 4. Teléfono 2044. Santander.

FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

Se convoca a las Comisiones de Propaganda de la Federación Comarcal Montañesa, Juventudes Libertarias y F. A. I. a una reunión conjunta que tendrá lugar en los locales de esta última organización, hoy, jueves, día 25, a las siete y media de la tarde, para un asunto de suma trascendencia.—El secretario.

UNION REPUBLICANA

En la junta general ordinaria última celebrada fué nombrado el Comité local que quedó constituido de la forma siguiente:

Presidente, Tomás Ruiz San Miguel; vicepresidente, Casimiro Diego Vial; secretario general, Carlos E. Arco Echevarría; secretario de actas, M. Tomás Sierra; contador, Manuel Loza Cusidor; tesoro, Val

DEFENSA DE LA CULTURA

ABISINIA ANTE EL PAPA

La noticia venía en un rincón del periódico. Era como una noticia más, que no tuviera importancia. Esas mil noticias que llenan los huecos de las planas por cubrir. Pero, para nosotros, aquella noticia pobre y escondida, era como un artículo de fondo, que nos entregaba a la reflexión y nos hacía comprender el cinismo de nuestros traidores.

Y hoy, ante la encíclica del Papa, donde condena la actitud de los nacionalistas, aumenta aún más el valor de las doce líneas de que se componía la noticia.

«En el puerto de Port Said, a las quince horas del día 16, zarpo, procedente de Djah y Arabia, el vapor fascioso «Domine», llevando como cargamento cuatrocientos abisinios. Cuando tocaron los puertos de Mes-sauar y Somalia, hicieron declaraciones de que el propósito de los abisinios era ir en peregrinación ante el Papa.»

Vamos a admitir que, efectivamente, se dirigen a ofrendar sus presentes ante el Sumo Pontífice. No vamos a creer que su destino es para España. Y en el caso primero, reflexionemos sin pasión lo que la conciencia papal puede meditar ante la presencia de los abisinios.

El Papa es la verdad, la ternura, el bien, la antesala del cielo. Su voz no puede ser más alta, porque los buenos no pueden recomendar la guerra ni la invasión por la fuerza bruta. Y si esto es así, no creo que tenga por qué sonrojarse por la presencia de unos hombres que proceden del antiguo imperio del Negus. No puede sonrojarse por haber lanzado al mundo la frase de «guerra al comunismo». La invasión de Abisinia no «aplicaba» la frase papal. A lo más que se llegó fue a bendecir los ejércitos que iban a ejecutar la invasión. Esto no es «delitos».

La religión católica no se mete en política. No hace más que recomendar lo que puede ser beneficioso. Le interesa la invasión abisinia por los ejércitos católicos; le interesa el «caso» de España porque cree oportuna su rase. ¿Esto es política? Lo que es, ya lo sabe el pueblo. El pueblo de aquí y de allá. Los peregrinos y los estáticos. Los canallas y los traidores.

Alemania cree más en Lutero, y el Papa no cree más que en el fascismo. Alemania fascista es su aliada; pero Alemania luterana es su enemiga. Por eso provoca una encíclica donde no está conforme con la actitud de los nacionalsocialistas. No es porque le horrorizase el sistema brutal de la bestia negra del fascismo alemán; no es que su corazón se haya agrietado por los cadáveres despedazados de miles de mujeres y niños causados por la aviación hitleriana; no es su dolor por hundimiento del pueblo español; lo que le disgusta, hasta irritarle, es que su «política» católica no tenga la expansión que había pensado en el territorio alemán.

Buena actitud para recibir a esa «peregrinación» abisinia. ¡Quién fuera testigo presencial! La mansedumbre bendiciendo a los supervivientes como antes lo hizo con los brutales invasores. En estos supervivientes no manda Lutero. Manda sólo una frase: «Guerra al comunismo». Que, traducida, quiere decir: «Mi reino pertenece a una forma: Fascio.»

MARIANO IZBAL

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: RIBALAYGA

E. CORTIGUERA

DENTISTA

Ha trasladado su consulta a Calderón, número 7.

Nuestra Bandera

La bandera tricolor, la enseña de la República, es, y en todo momento debe ser, la única que en la hora del combate enarbolan con coraje y orgullo el ejército del pueblo. El emblema rojo, amarillo y morado tremolará victorioso en todas las posiciones tomadas al fascismo vil. Ella será en el decidido afán de honorarla, la que una en fraternal abrazo e indestructible frente de lucha y trabajo al pueblo español. Que bajo sus pliegues gloriosos palpiten, en encendidas ansias vindicativas y liberadoras, todos los afanes y anhelos de los antifascistas españoles. Rojo, amarillo y morado son los colores de la bandera de la República española, a la que todos los ciudadanos españoles tenemos el sacrosanto deber de enaltecer.

Consejería de Propaganda.



DEL HOMENAJE A MEJICO.—El cónsul mejicano en Santander, señor Nájera, rodeado del secretario particular del delegado del Gobierno, del alcalde de Gijón, Avelino González Mallada, y de la Comisión organizadora del homenaje dedicado a Méjico y celebrado el martes en el Teatro Pereda.—(Foto Alejandro.)

INFORMACION LOCAL

El delegado del Gobierno, señor Ruiz Olazarán, desmiente categóricamente una información publicada por los periódicos de Bilbao, y en la que se nos acusaba de habernos apoderado de un buque con cargamento de víveres que iba destinado a Vizcaya

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

Ayer tarde, y una vez que hubo terminado en el despacho oficial del delegado del Gobierno la reunión que bajo la presidencia del señor Ruiz Olazarán celebró la Junta provincial de Primera Enseñanza, el gobernador civil recibió a los informadores.

Conversando con éstos, les dijo que entre las múltiples visitas que durante el día había recibido, recordaba la que le hizo don Matías Domínguez, designado juez especial, quien fué a darle cuenta sobre la substanciación de los procesos a él encomendados, que son los sujetos al fuero de guerra, y acerca de los cuales se imprimen gran actividad con el fin de que las vistas de los mismo, se efectúen dentro de la mayor rapidez.

Visitó también al representante del Gobierno una Comisión de patronos pescadores de los Cabildos de Suances y Comillas, quienes fueron a interesarse cerca del gobernador civil para que les sean devueltas las embarcaciones de su propiedad que les fueron incautadas a raíz del movimiento subversivo provocado por los militares.

A estos comisionados prometió el señor Ruiz Olazarán que tan pronto como se realice la oportuna gestión cerca del Consejo local de Pesca se procederá a la devolución de las lanchillas que fueron incautadas a aquellos patronos que se haya comprobado su lealtad y adhesión al régimen, manteniéndose, en cambio, la orden de incautación a los que tengan demostrado su desafección a la obra de la República.

Volvió a visitar al representante del Gobierno en nuestra provincia una Comisión de la Federación de Trabajadores de la Enseñanza, que fueron a darle cuenta del acuerdo recaído en una de las reuniones últimamente celebradas por aquella entidad y en la que dichos funcionarios se ofrecen a las autoridades para desempeñar aquellos puestos compatibles y simultáneos con las horas de clase, y de cuyo ofrecimiento el señor Ruiz Olazarán tomó la oportuna nota, al mismo tiempo que agradecía por anticipado los buenos deseos de estos maestros.

También visitó al señor Ruiz Olazarán el director del Sanatorio de Pedrosa, quien fué a hablarle acerca de la situación económica por que atraviesa aquel establecimiento en virtud de la elevación de los artículos de primera necesidad, y rogándole realice la oportuna gestión cerca de la Superioridad al objeto de que se aumente la consignación del Sanatorio y poder desmenuarse éste dentro de las normalidades económicas de costumbre.

El gobernador prometió al director de Pedrosa que haría la oportuna gestión para atender la petición que se le formulaba.

Manifestó igualmente el ciudadano gobernador a los informadores que le habían visitado los secretarios del Ramo de la Madera de la U. G. T. y

C. N. T. para hablarle de los trabajos que determinados obreros colocados en servicios oficiales efectúan, con notorio perjuicio para otros compañeros que en la actualidad se encuentran en paro y para quienes solicitaban la ejecución de aquellas obras que en la actualidad vienen realizando quienes ya obtienen un sueldo por dedicarse a los servicios oficiales.

La Sociedad de Profesores de Orquesta de la U. G. T. ha hecho entrega de 250 pesetas con destino al Orfanato del Miliciano.

El Frente Popular, de Carasa, con destino a la suscripción nacional iniciada en honor de la Columna Internacional, hizo entrega al gobernador civil de la cantidad de 121,45 pesetas.

Como señalamos al principio de esta información, y bajo la presidencia del delegado del Gobierno, se reunió la Junta provincial de Primera Enseñanza, y en cuya reunión se trataron y discutieron asuntos relacionados con aquel organismo.

MANIFESTACIONES DEL DELEGADO ACERCA DE UNAS INFORMACIONES HECHAS AYER POR LA PRENSA DE BILBAO

El señor Ruiz Olazarán mostró a los informadores varios periódicos de Bilbao, en algunos de los cuales aparece una información a grandes titulares en la que se decía que en Santander se encontraba descargando un buque de víveres destinado para aquel puerto, y por cuya causa aquella población civil se vería privada de su pan en el día de hoy.

El barco a que hacen referencia estas informaciones venía consignado a la extinguida Comisión de Abastecimientos del Norte, es decir, su mercancía ha de ser repartida con arreglo a los porcentajes de población establecido por ella entre las provincias de Asturias, Euzkadi y Santander, y no es cierto, por tanto —dijo el señor Ruiz Olazarán—, que la mercancía viniera consignada a Bilbao, y que es igualmente incierto que el capitán del buque trajera la orden de entrar en el puerto de Bilbao.

La orden que traía era la de entrar en cualquiera de los puertos del Norte de la zona leal, y prueba de ello son los manifiestos y documentación del buque, manifiestos y documentos que son el más fiel testimonio de la veracidad de las afirmaciones que hago, para demostrar la inexactitud de las informaciones hechas por los periódicos de Bilbao.

Lamento que esas informaciones inexactas hayan hecho creer a la población de Euzkadi que la mercancía del buque de referencia haya sido arrebatada por nosotros, añadiendo que por esta causa la población vizcaína carecería de pan, creando con ello un ambiente de hostilidad contra nosotros.

Me interesa también hacer constar —continuó diciendo el señor Ruiz Olazarán— que son doblemente injustas esas manifestaciones por cuanto que de los barcos que han venido consignados para las tres provincias del

Norte, la mayor parte de ellos han sido descargados en el puerto de Bilbao, habiendo tenido incluso necesidad de tener que desplazarme yo a Bilbao para evitar esta distribución, pues mientras que con las operaciones de su descarga facilitaban trabajos diarios a los obreros del muelle bilbaíno, llegando incluso en algunos casos a tener que esperar otros barcos, por carecer de muelles para efectuar la descarga de las mercancías, en tanto que los obreros portuarios de Santander y Gijón se pasaban semanas enteras sin percibir un solo día de jornal.

Además, con la publicación tendenciosa de estas informaciones se ha pretendido alarmar a la población vizcaína, diciendo que como consecuencia de esta medida nuestra, se vería privada la población bilbaína del pan para el día de hoy y siguientes, olvidándose sin embargo de que por lo que he señalado estuvo la población montañesa desabastecida de aquel artículo durante veinte días, en tanto que a Vizcaya no le faltó ni un solo.

Además en este caso, se ha dado la circunstancia de que el buque de referencia entró en el puerto de Santander, sufriendo una avería de importancia cosa que aunque el barco hubiera venido consignado a Bilbao no hubiera podido llegar a aquel puerto, por la causa que señalo.

Para poner las cosas en claro ha venido a Santander una Comisión de Vizcaya, la cual, en el departamento de Marina, ha examinado la documentación del buque y comprobado la exactitud de estas afirmaciones que hago.

Pueden ustedes afirmar que los periódicos bilbaínos que han exteriorizado esa información en sentido hostil para Santander podrán deshacer su error, al comprobar cómo se ha de verificar la distribución de los víveres llegados, con arreglo a la proporcionalidad señalada anteriormente por la Comisión de Abastecimiento del Norte.

Y no teniendo otras noticias que comunicar a los informadores, el señor Ruiz Olazarán se despidió de ellos.

EN LA ALCALDIA

Escasas noticias, y todas ellas carentes de interés, eran las que recogieron los periodistas en el despacho oficial del alcalde, don Cipriano González, el cual se limitó a decirles que del Matadero le comunicaban había sido destinada a la cremación una vaca propiedad de Intendencia, cuyo estado no reunía condiciones para ofrecer la carne de la res para el consumo.

En el día de ayer fueron decomisados 58 kilogramos de carne, y tres aves, imponiéndose a los infractores una multa equivalente al quintuplo de los arbitrios municipales.

EL ORDEN DEL DIA DE LA PROXIMA SESION DE LA COMISION PERMANENTE

El próximo viernes en la sesión que celebrará en el Ayuntamiento la Comisión Permanente del Consejo municipal se discutirán los asuntos que figuran en el siguiente orden del día:

Moción del consejero señor Torre Go-

ECOS INTERNACIONALES

La reunión del Subcomité de ayer en Londres tiene una importancia fundamental. Las noticias que recibimos referentes a este asunto demuestran que Europa entera se halla en estado de alarma después de las manifestaciones hechas en el día de ayer, tanto por Mussolini como por el embajador italiano en Londres. El conde Grandi ha declarado en la reunión susodicha que Italia no retirará sus voluntarios de España hasta que no se haya terminado la guerra civil; la Prensa italiana, a su vez, completa los pensamientos que el representante del «duce» no se ha atrevido o no ha podido expresar durante la sesión del Subcomité, es decir, que Italia NO RETIRARA sus «voluntarios».

Italia ha tenido que descubrir su juego. El camelo del oro de España en poder del Gobierno legítimo había sido explotado por las potencias fascistas durante muchos meses. Italia esperaba que también esta vez la U. R. S. S. en primer lugar y después Francia se negarían a discutir este punto. No fué así. La Unión Soviética y Francia obligaron al fascismo a descubrir su juego mediante la admisión de la discusión del problema del oro del Banco de España.

Y sea por falta de imaginación, sea conscientemente, Italia se quitó la máscara y declaró que la retirada de los voluntarios no la interesa. Italia ha declarado, por consiguiente, que toma parte en la guerra española. ¿Qué dirá de esto Inglaterra? Acostumbrados a las vacilaciones de las democracias, no habría nada de extraño que el Gobierno británico se limite a decir que esto no demuestra que Italia ha violado el acuerdo de no intervención.

Desde luego, el estado de alarma existe. Las relaciones entre Londres y Roma han empeorado sensiblemente a causa de los insultos con respecto a Inglaterra que contiene el discurso que Mussolini pronunció el pasado martes, con motivo del 18 aniversario de la fundación de los fascios Italianos.

¿A qué se debe este juego de Italia? Nada en su situación interior o exterior puede incitar al fascismo italiano a levantar muy alto la cabeza. Europa Central está contra el fascismo; la derrota de Gualadajara pone a Italia en muy mala postura; los Estados Unidos se muestran hostiles al fascismo por medio de las declaraciones del alcalde de Nueva York, La Guardia, y el general Johnson; la encíclica que el Papa ha dirigido a Hitler concierne tanto a los procedimientos nazis como fascistas.

El regreso precipitado del «duce» de Libia prueba la angustia de Italia; la marcha precipitada de, conde Ciano a Yugoslavia, con el fin de recuperar el prestigio que Italia ha perdido en estos últimos tiempos, es también muy significativa.

¿Qué quiere Mussolini? ¿Intimidar a las naciones democráticas mediante una actitud teatral? No lo conseguirá; ¿Declarará la guerra a la democracia? No se halla en una situación ventajosa para poder hacerlo.

Es muy significativo que Alemania no se haya sumado a las declaraciones de conde Ciano. La agencia oficial D. N. B. comunica que en Berlín se considera que las palabras de Grandi no pueden referirse al tratado de no intervención en línea general. ¿Maniobra fascista? ¿Quién lo sabe! Subestimar el peligro sería una tontería. Creemos que Italia está cometiendo unas faltas graves; que es capaz de lanzarse a una aventura de la que el fascismo saldrá en estado de cadáver.

El fascismo italiano ya no reflexiona. La guerra civil española le preocupa desmesuradamente. El pueblo

mez, sobre creación de un organismo de reforma y orientación de pequeños delincuentes.

Leandro Huerta, concederle una licencia de 20 días por enfermo.

Julio Flores, concederle una remuneración por trabajos extraordinarios.

Denegar la petición de don Alfredo García sobre revisión del arbitrio de inquilinato.

Estimar la reclamación de José Antonio de la Maza sobre anulación de una carta de pago y devolución de un ingreso indebido por el concepto de arbitrio de plus valía.

Solicitud de Jesús Torre en relación con el pago de un anticipo que tiene pendiente.

Incluir en el vigente Padrón de vecinos, a varios señores que así lo solicitan.

Expediente proponiendo se conceda a la ciudadana Antolina González Sánchez, maestra nacional, subvención por casa-habitación.

Expediente sobre instancia de Francisco San Emeterio y otros vecinos de las calles de la Enseñanza y Via Cornelia, interesando no sea cerrada una fuente existente en dicho lugar.

Solicitando autorización Constantino Cueto, para construir una casa en el poble de San Román.

Autorizando a Francisco Alvarez, la apertura de una sastrería en el entresuelo de la casa número 38 de la calle de Burgos.

Concediendo a Cristina Pérez la ampliación de una sepultura en la manzana número 85 del cementerio municipal de Ciriego.

antifascista de España está enervado a las tropas del «duce» y al fascismo al mismo tiempo. Haga lo que haga el dictador italiano, la causa del fascismo está irremediablemente perdida. Bastantes veces se ha repetido que Madrid sería la tumba del fascismo. No nos hemos equivocado. Ahora más que nunca se hace evidente que Madrid es la tumba del fascismo, la tumba del fascismo internacional.

BRUNO FONTANA

Cuerpo de Ejército Santander

Orden general del día 24 de marzo. Artículo I.—El teniente del Arma Caballería José Pardo García, con destino en el Depósito de Ganado y monta, y el brigada de Infantería cardo Inigo Portilla, deberán presentarse con la mayor urgencia en la Perduría de campaña de esta plaza.

Artículo II.—Siendo necesario que dos los batallones, unidades, servicios, envíen a recoger y liquidar, la Intendencia los vales para el suministro de «esencias y grasas» correspondientes al mes de abril, se posea conocimiento de los mismos pasen a Jefatura a verificarlo en los días 29, 30 y 31 del corriente mes.

Artículo III.—Como aclaración al artículo segundo de la orden general este Cuerpo de Ejército del día 19 actual, se previene que los jefes de batallones de Infantería del mismo dan facultados para formular propuestas de ascensos con el fin de cubrir vacantes de cabos, sargentos y otros que actualmente existen en sus escalas respectivas como consecuencia de ascenso de personal de las mismas para los batallones de nueva organización debiendo cursarse las propuestas urgentemente a la Sección de organización de este E. M. Estos ascensos se considerarán con carácter interino hasta en su día sean aprobados y confirmados por la superioridad.

Artículo IV.—Queda sin efecto lo puesto en el artículo segundo de la orden general del día 14 de marzo actual, no debiendo formularse y cursarse, por tanto, las propuestas a que mismo se refiere.—El jefe de operaciones.

Para tresillos y butacas: RIBALAYGA

SUCESOS

UNA ANCIANA ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL

Ayer al mediodía y cuando iba a cruzar la Avenida de Rusia, por parte del muelle, la anciana Irene de vara García, de 62 años de edad, alcanzada por un automóvil del servicio de Transportes de Guerra, a pesar haber realizado el conductor del vehículo sobrehumanos esfuerzos para evitar el atropello.

Recogida por el conductor y ocupada del coche causante de la desgracia fué trasladada la anciana a la Casa Socorro en cuyo benéfico establecimiento los facultativos de guardia la atendieron y curaron de una herida con gran hematoma y hemorragia en la región occipital y ligera commoción cerebral.

Realizada esta primera cura, la ciana fué trasladada a la Casa de Ind Valdecilla, donde quedó hospitalizada.

De lo ocurrido se dió cuenta al Jgado correspondiente.

DETENCION DE UN FRESCO

En el mercado de la Esperanza cuando intentaba sustraer un bote a una mujer, fué detenido por dos policías del Frente Popular el individuo José Téllez, de 35 años, que ingresó en la Comisaría, a pesar de las protestas de honradez que a los agentes le demostró el detenido.

NISO ATROPELLADO POR UN BICICLETA

A las seis y media de la tarde arrollado por una bicicleta en la media primera el niño Luis Abril de toya, de 13 años, al cual, trasladado a la Casa de Socorro, le fueron apreciadas una herida contusa en el tercio inferior de la pierna izquierda y otras contusiones y erosiones en el tercio superior de la pierna derecha. Del hecho se instruyó en el Juzgado municipal el oportuno atestado, cursado al Juzgado correspondiente.

Espectáculos

TEATRO PEREDA (Teatro municipal).—A las cuatro y media: «El más fuerte»; a las siete y media: «Cham, el campeón».

MARIA LISARDA COLISEUM. —A las siete y cuarto y a las diez y media: «Marinero en tierra».

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Charlie en Londres».

SALON LICEO.—A las cuatro y medio y siete y cuarto: «CONGO»; por la noche: «Huston y Lupe Vélez».

SALA NARBON.—A las cuatro y medio y siete y cuarto y diez y media: «Fraudes».

SALON VICTORIA.—A las cuatro y medio y siete y cuarto: «El padrino ideal».

CINE FRONTO.—A las cinco y medio de las siete, continua: «El fraude».